

A REGGEL

A nyertes To-tó-szelvény!

XXI. ÉVFOLYAM, 6. SZAM.

Főszerkesztő: LÁZÁR MIKLÓS

BUDAPEST, 1948 FEBRUAR 9.

Szilassy Lászlót és Homonnay Mártont félholtra verték Sao Paulóban

A TERÉZ-KÖRÜTI GYILKOS NYOMÁBAN

Miért ölte meg a titokzatos reggeli látogató dr. Gál Gyulánét?

A budapesti főkapitányság bünyügyi osztályán a vasárnap ellenére lázas munka folyik, a sérülési főcsoport tagjai, Simon Ferenc rend-

őrezredes vezetésével és a legkiválóbb nyomozó csoportok egymásután hallgatják ki a beidézett embereket,

újra és újra kimennek a Teréz-körút 44. sz. házba — hajszoják a gyilkost, aki szombaton reggel megölte Gál Gyula OTI-tisztviselő feleségét.

A gyilkosságot szombaton délután a férj fedezte fel, amikor 3 óra tájban hivatalából hazaért. Azonnal fellármázta a szomszédokat, értesítette a rendőrséget és a főkapitányságról bizottság szállott ki a helyszínére. A Reggel munkatársa is kint járt a Teréz-körúti házban. A 44-es ház a Szondy-utca sarkán van, szemben a Britannia-szállodával. Hatalmas bérpalota, az

ostromban szerzett számtalan kisebb-nagyobb sérülése még ott éltelenkedik homlokzatán, tágas lépcsőházában és oszlopos folyosóján.

Gálék a II. emeleten laknak, kétszobás lakásuk ablakai a szemben lévő szállodára nyílnak. A lakás egykori tulajdonosai deportálásban pusztultak el, Gálék 1944 őszén óta laknak itt. Akkor házasodtak.

Hivatalba, útrakészen, szürke kosztümben...

Az előszobából nyíló első, tágasabb, kéttalpas szoba jóformán üres. Csak egy kombinált szekrény és egy használatlan heverő van benne és a fal mellett felhalmozott tűzifa. A belső kisebb szobában élt

a házaspár.

Itt ölték meg az asszonyt is.

Amikor a férj hazaért és benyitott a hálószobába, az ajtó szárnya megakadt valamiben:

a földön vérében fekvő halott asszony fejében.

A halott koponyája valamilyen kemény tárgyval — piszkavassal — borzalmasan szét volt zúzva és a nyakára szorosan ráhurkolva egy duplán fonott zsinorral.

képről látni, hogy a kistermetű 160 centiméter magas, barna nő, csinos arcú és beszédesen nagy, barna a szeme.

A borzalmasan szétroncsolt fejű halott

A halotton az a kosztüm van, amelyben hivatalba szokott járni.

szürke kosztümben fekszik a padlón. Az arca felismerhetetlen. Csak a falon függő fény-

A szobában egyébként a legmagyobb rend honolt, csak az ágyon volt rendtelenség.

Az ágy előtt hatalmas vértócsa nyomai — de a vért időközben, a gyilkosság felfedezése előtt valaki feltörölte.

Az asszony lábával az ágy, fejjel az ajtó felé feküdt és feje körül friss vértócsa piroslott. A fejénél, a kályha mellett kis asztalkán áll a rádió, felette családi képek s köztük a kis Mona Lisa reprodukció. Első pillantásra feltűnő, hogy a

szoba szőnyege fel van hajtvva. Ugy, ahogy takarításkor szokták, sóprés előtt. Ez a szőnyeg nem is lett véres, de a két kis futó annál inkább.

A rendőri bizottság első dolga volt, hogy számba vette:

mi hiányzik a lakásból?

Az áldozat férje, a sápadt és felindult Gál Gyula segítségével átnézik a lakást.

Hiányzik egy barna, kopott vulkánfiber bőrönd, amelyben az asszony kézimunkáit szokta tartani, egy pár új női típuscipő, egy vörösbarna női selyemruha, egy fekete selyemruha, egy eperszínű női sál, egy lapos, fekete lakk ridikül az asszony személyi irataival,

ezenkívül az áldozat ujjáról lehúzták karikagyűrűjét, amelyen ötágú nemesi korona van, egy török fejjel és lófejjel, címerpajzsos, ezenkívül egy ugyancsak különleges peccsétgyűrű heraldikai egyszarvú lofejdiszítéssel.

A rablógyilkos ugyanezkor — nyilván feldúlt lelkiállapotban! — több értékes tárgyat, ezüst cigarettatárcát és más egyebet otthagyt a szobában.

Mit mond a férj és — mit a szomszédok az asszonyról, aki nem volt beszédes

A gyilkosság előzményéről a férj ezt mondja A Reggel munkatársának:

— Szokás szerint 7 óra előtt felkeltünk és én félnyolckor elmentem a hivatalomba. Ekkor már tel-

jesen rend volt a szobákban. Feleségem félkilenckor szokott elindulni hazulról, hivatalába. Nem tudok róla, hogy látogatót várt volna

Ezután

a szomszédokat

kérdezik ki. Elmondják, hogy

Gálék meglehetősen rossz házaseletet éltek. Ostrom előtt házasodtak, a férj hamarosan hadifogságba került és csak tavaly tért haza. Nem értették meg egymást az asszonnyal, napirenden volt közöttük nézeteltérés, mert Gálnéhoz minduntalan olyan pletykák jutottak, hogy a férje más nőkkel barátkozik.

Az egyik szomszéd döntően fontos vallomást

tesz. Szombaton reggel a csodony, fehér fejkendő, fekete télikabátot viselő, 30—40 év körüli nőt láttak becsengetni Gálékhoz. A lakásban különleges előszobacsengő van, amit a szomszédok is hallottak. Egy óra múlva látták elmenni ezt a nőt, de

akkor már egy olyan lilás kendő volt a fején, amelyen a meggyilkolt holmijai közül hiányzik. A nő

Gálné ismerőse lehetett,

mert a csöngetés után nyomban beeresztette a lakásba. Elmenet nem figyelték meg azt, hogy magával viszi-e a bőröndöt.

De — miért?

Valószínűnek látszik, hogy az a nő a gyilkos!

Teljesen rejtélyes azonban, hogy miért ölte meg Gál Gyulánét? Nem remélhetjük, hogy komoly értékeket tud elrabolni tőle, amint hogy ez nem is történt. A jelek szerint

csak azokat a holmikat vitte

el a lakásból, amik a szörnyű gyilkosság emlékeként véresek lettek.

Ezeket dobálta be a bőröndbe és vitte magával. Lehet az is, hogy a rablógyilkosság látszatát csupán megrendezte és valamilyen

személyes iridokból

követe el a gyilkosságot.

Vasárnap egész nap Gálék ismerőseit halgatták ki a főkapitányságon. Lukács József rendőrezredes, a bünyügyi osztály helyettes vezetőjének irányításával. Részletes környezettanulmányt folytattak az asszony hivatalnoktársai között a Magyar Folyammérnöki Hivatalban, továbbá a férj kollégái között az OTI-ban. Azt akarják megállapítani, hogy kinek lehetett oka láb alól eltenni az asszonyt.

A gyilkosság kétségtelenül a kora reggeli órákban történt. — Vagy az ismeretlen asszony a tettes, vagy később még más látogatója is volt Gálnénak.

A részletes nyomozás megállapította, hogy a lakásból hiányzó magasszárú férfibakkancsot, amelyről először azt hitték, hogy a rablógyilkos vitte el, Gálné egy ismerősének eladta. Ennek az ismerősének olyan kijelentéseket tett, hogy

szombaton reggel fontos látogatót vár.

A rendőrség most keresi, ki lehet ez a titokzatos és fontos reggeli látogató. Vasárnap délután ismételt újabb helyszíni szemle volt a Teréz-körúton. Megvizsgálták azokat a véres lábnyomokat, amelyek a hálószoba-ajtótól az üres szobán keresztül az előszobaajtó felé vezetnek.

Kistermetű nő vagy férfi lábnyomai ezek:

vagy a gyilkostól erednek, vagy a gyilkosság felfedezése után az ugyancsak kistermetű Gál Gyula cipője lett véres és onnan erednek a nyomok. A házbeliek ismételt kihallgatása egyre újabb részleteket tisztáz. Az esti órákra több fontos tanút idéztek be a sérülési főcsoporthoz, Székely János főhadnagyhoz, az ügy előadóhoz és remélik, hogy az egyelőre érthetetlen és rejtélyes ügyre rövidesen világosságot lehet deríteni.

Magyar Pál

ÁRA 1 FORINT

JÓ ÉS ROSSZ

JÓ VOLT

az a néhány okos szó, amit gazdasági életünk egyik fiatal vezetője mondott a kereskedők helyzetéről. Bizonyára akkor is jótékony hatást ért volna el az érdekelteknél, ha nem olyan illetékes személyiség szájából hangzanak el, mint Kelemen Péter, aki bizonyára tisztában van az ügynevezett legfőbb irányelvekkel és szempontokkal. Végre akadt valaki, aki nem riogatta a kereskedőket, hanem igyekezett józanul és világosan megmagyarázni a mai helyzet követelményeit és félreérthetetlenül kimondta, hogy a "demokráciának igenis szüksége van kereskedőkre, a kereskedő munkájára, kezdeményező tevétségére, leleményére és tapasztalataira. (Nem mintha eziránt bárkinek is komoly kétségei lettek volna eddig!) Olyan sok jó tapasztalatunk van a magyar kereskedő tevétségéről, hogy döröszög volna kiapasztani gazdasági életünk e bőséges és termékeny erőforrását. Mindenki tudja, aki tanúja volt a felszabadulást követő idők történetének, hogy a kereskedők gyors és talpraesett kezdeményezése nyomán pezsdült meg az élet a romok között. Ezt a motorikus erőt bűn lenne kikapcsolni az építés munkájából! Az illetékesek erre nem is gondoltak, de nem törődtek, sajnos, azzal sem, hogy ezt a magától értetődő állapontot megfelelő formában nyitják és világosan közöljék az érdekeltekkel. Meg kell mondanunk: amilyen helyes volt, hogy az első kolchoz-mesék felbukkanásakor az illetékesek nyomban erélyes szóval és ahol kellett, gréyes kézzel közbeléptek, hogy elnémítsák a zavart költőket és megnyugtassák a parasztságot, annyira helytelen volt, hogy nem léptek már korábban közbe; amikor a magyar kereskedőtársadalmat, a dolgozó társadalomnak ezt az értékes, agilis rétegét kezdtek nyugtalanítani különféle rémmesekkel. A megnyugtató kijelentésekben azonban figyelmeztetés is van: a kereskedők ne illejk fel az esztelen találgatásoknak és főként ne izgassák egymást. A tisztességes kereskedőnek semmi oka az aggodalomra, amint hogy a magyar dolgozó társadalom egyetlen rétegének sincs. Ezt egyébként nagyon jól tudja mindenki, aki becsületesen dolgozik és részt vesz az ország újjáépítésében.

ROSSZ VOLT,

sportolónk kirándulása a st. moritzi téli olimpiaszra. Elég gyengék elsősorban az eredmények, de rossz volt a szervezés is. Minderről a sport kulisszatitkainak ismerői már megmondták a véleményüket a bizonyára még sokat fog olvasni e témáról a sportkedvelő közönség, mi a magunk részéről itt csak néhány általános megjegyzést kívánunk fűzni a szimpla esethez. Elvégre ha nem is tudjuk kellő szak-szerűséggel elbírálni, hogy mit jelenthetett a hároméves terv küszöbén óriási újjáépítési feladatokkal birkozó ország számára, hogy sportolónk babérokat aratnak a téli olimpiáson, azt el tudjuk talán bíráltni, hogy ennél sürgősebb és nagyobb feladataink is akadtak volna — százötvenezer forintért. Jó, ne legyünk kicsinyesek, bizonyára magasabb szempontok úgy kívánták, hogy ott legyünk a nemzetek versenyében a slugró sáncon is. De ha már ott voltunk: nem lett volna elég néhány válogatott tehetséggel képviseltetni magunkat, miért kellett harminctagú, mint az idevágó szakcikkekben értesülünk: nagyon is vegyes összetételű csoportot kiküldeni? Kevesebb bizonyára több lett volna! Vagy legalább is — lényegesen olcsóbb. A hivatott szakértők azt állítják, hogy a vállalkozás esélyei, enyhén szólva, igen kétségesek voltak. Hát akkor mire dobtuk ki a pénzt? — kérdezheti az olvasó. Elvégre arra még sinos felesleges pénze a magyar államnak vagy kinek, aki erre a célra pénzt ad — hogy a világ megtudja rólunk, hogy mi mindent nem tudunk a téli sportok terén. Hála Istennek, ez nem a legnagyobb szerencsétlenség! Eleget tudunk más fontosabb területeken és be is bizonyítottuk a világnak, hogy mi mindent tudunk, sőt néha talán jobban is másoknál — hát a st. moritzi bal-sikert könnyű szívvel elviselhetjük. De minek ezért harminctagú truppenak százötvenezerért St. Moritzba utazni? Mert ha éppen arról van szó, hogy néhány lelkes sportember és a hozzájuk tartozó egyéb lelkes hölgyek és urak régóta nélkülözik a st. moritzi levegőt, — hát ezen is lehet segíteni. Csak nem az állam pénzén!

Az apaság megállapítására vércsoportvizsgálatot rendelt el a Kuria

A magyar igazságszolgáltatás történetében mindaddig egyedülálló döntést hozott a Kuria dr. Karay Pál-tanácsa: vitás apaság kérdésének eldöntésére vércsoportvizsgálatot rendelt el.

Egy fővárosi nagykereskedő ellen törvénytelen gyermeke tartásdíjának fizetéséért per indult. A férfi tiltakozott az ellen, hogy a gyermek anyjával bízalmas kapcsolatban lett volna és így a gyermek tőle származnék. Az anya a pert elvesztette.

A törvényszék a járásbíró ítéletét helybenhagyta. A gyermek anyja erre felülvizsgálati kérelemmel fordult a Kuriahoz, amelynek dr. Karay Pál-tanácsa a törvényszék ítéletét feloldotta és a bíróságot új határozathozatalára utasította. — Az újabb eljárás során — mondotta ki a legfelső bíróság —

felelősséget kell az anya, a gyermek és a perbevonat alperes férfi vércsoportjának vércsoportvizsgálat útján való megállapítását.

Ha a gyermek vércsoportja azonos a férfiével, akkor ő lehet az apa.

Ha ellenben a vércsoportmeghatározás mutatná, hogy a gyermek sem az anya, sem a férfi vércsoportjába, hanem más vércsoportba tartozik, ez az alperes férfi védekezését támogatná,

mégpedig olyan jelentősen, hogy a leányanya részéről eddig szorgalmazott valószínűsítő adatok súlytalanná válnának.

Szakasits és Révai vasárnapi vitája

Szakasits: Emberfeletti erővel folyik a párttisztítás munkája

Révai: Új rothadt kompromisszum körvonalai bontakoznak ki a Szociáldemokratapártban

Pontosan egy hónap mulva ül össze a Szociáldemokratapárt országos kongresszusa, de a két munkapárt vasárnapi vezércikke máris erős vitát s izgalmas összecsapásokat jelez. A „Népszava“ vasárnapi vezércikkét Szakasits Árpád írta „Miért harcolunk?“ cím alatt, amelyben bejelenti, hogy a Szociáldemokratapárt minden körülmények között rendbehozza a pártot. Szakasits kijelenti: a peyerizmus metelye megfertőzte a mozgalmat eddig egységes jellegét, amellyel nem szálltunk elég határozottan és eréllyel szembe.

A jobboldaliság magával ragadta még a vezető funkcionáriusok egy részét is. Kiderült, hogy igenis van jobboldal a pártban, mégpedig veszedelmessé válható jobboldal.

A fővárosi végrehajtóbizottság szilveszteri deklarációja a tisztító vihar erejével sodorta el a feszültséget, s azóta szünet nélkül, szinte emberfeletti erővel folyik a párttisztítás munkája.

Még a kongresszus előtt eltávolítjuk a fontosabb pozíciókból azokat, akik vétettek a párt és a munkásegység ellen.

A kongresszus után pedig, tekintet nélkül a mimikri-ügyeskedőkre, az új pártvezetőség általános revíziót hajt végre.

Szakasits vezércikke végén hangsúlyozza, hogy a megtisztított szociáldemokrata párt a legszorosabb együttműködést fogja megteremteni a magyar kommunista párttal.

A Szabad Nép „Egy lépés előre, kettő hátra“ címmel Révai József vezércikkét közli vasárnap,

amely részletesen foglalkozik a nagyüzemekben dolgozó szociáldemokraták nevében néhány nap előtt megjelent deklarációval. Révai azt kérdezi, hogy a deklaráció aláírói miért nem ismerik be hibáikat, miért nem jelentik ki, hogy tévedtek és végül nyilatkozatukat politikai kétszínűségnek mondja. „A Népszava dícsérő cikke fedezi ezt a kétszínűséget“ — írja Révai — és a szociáldemokrata jobboldal kezere akar járni. Amikor szociáldemokrata baloldali elvtársaink megindították harcukat a jobboldal ellen — folytatja —, a jelszó az volt: ezáltal nem lesz rothadt kompromisszum. A harc megindulása után néhány héttel

az új rothadt kompromisszum körvonalai egyre világosabban bontakoznak ki.

A kompromisszum ezáltal még rothadtabbnak ígérkezik. A jobboldal szint változtat, „átáll“ a baloldalra, vagy „átmenetileg“ visszavonul, a baloldal pedig formálisan teljes győzelmet arat, hiszen jobboldal, amelyet nyílt politikai elvi harcban le kell küzdeni, már nincs is. Nincs jobboldal? Hát hová lett? Bűvészmutatványokkal politikai

irányzatokat és csoportokat az ellenség ügynökségét saját sorainkban nem lehet „eltüntetni“. Már pedig

ki ne tudná, hogy testvérpártunkban akadnak bőven, akik ma is esküsznek az angol munkapárt jobboldali vezetőire és ápolják a velük való jóviszonyt,

Nem áll, hogy a jobboldal már meg van verve, eltűnt. Nem tűnt el, csak taktikát változtatott: kitért a nyílt harc elől, a mimikri eszközt alkalmazza. A szociáldemokrata jobboldal kétszínű megterési nyilatkozataival szemben demokratikus bizalmatlanságra és éberség-

re van szükség, nem pedig arra, hogy megbocsátóan keblünkre öleljük őket, — fejeződik be Révai József vezércikke.

Vasárnap Győrben a munkásethron felavatásán mondott beszédet Szakasits Árpád s többek között kijelentette: Sokszor kongatták meg felettünk a halálharangot. Csak szóljanak a lélekharangok, beszéljenek amit akarnak.

mi itt vagyunk, itt maradunk és teljesítjük a történelem parancsát.

Maradunk, akik voltunk és leszünk, akik vagyunk: forradalmárok, az új világ építői, a magyar nép szolgái!

Véres csata dühöngött a robogó pátyi omnibuszon:

— fölhasított szájak, kilyukasztott fülek!

Hisztériás és — véres tömegverekedés tombolt a Bart-autobuszon, amely Budakeszin keresztül Páty felé tartott. Este hétkor indult a Széna-teri végállomástól a kocsi, amelynek egyik utasa, a pátyi Tolnai Lajos A Reggel multheti számát olvasta. Egyik pátyi szomszédja, Fekete Károly „beleolvasott“ az újságba és miután meglehetősen részeg volt, goromba megjegyzéseket tett szomszédjára.

„Ha nem adod ide az újságot, átharapom a torkodat!“

— kiabált rá később Tolnaira, aki erre kétszer arcultította. Egy perc sem múlt el: már

vadul pofozták egymást,

s amikor Kertész Sándor kalauz igyekezett szétválasztani a megdühödött embereket, azok — egyesült erővel nekiesetek! De akkor már a kalauz védelmére sietett a többi utas:

ordító, összekapaszkodott embergomolyag

hempergett a száguldó autobuszban! Kádás József gépkocsivezető végül megsokalta az ingó-bingó jármű bel-

sejében dülő harcot, megállította a kocsit, berontott annak belsejébe és egy „francia kulcs“ segítségével helyreállította a rendet...

A megépázott, vérző társaság akkor visszautat a helyére és az autobus tovább indult, több szó nem is esett, egészen Páty határáig. Akkor Tolnai odaszólt Feketének: „Megállj csak, majd elintézek én Pátyon!“ „Ha hozdám nyulsz, megöllek!“ — sziszegte vissza Fekete és előhúzta húsz centiméter hosszú oltókését. Pátyott először Tolnai szállt le, majd Fekete a kocsi lépcsőjéről

„Igrisugrással“ a nyakában termett,

mindketten begurultak az útmenti árokba, az utasok ismét közbeléptek és előlrol kezdődött a tömegverekedés! Fekete az oltókéssel

kétoldalt felvágta Tolnai száját,

s többeket megszurkált, köztük a kalauzt is, aki a lyukasztó vassal védekezett és — tévedésből! —

Fekete fülét lyukasztotta át.

Végül a rendőrség vetett véget a pátyi csatának.

A kereskedelmi alkalmazottak fizetési szabadságának új szabályozása

Még e héten nyilvánosságra kerül az iparügyi miniszternek az a rendelete, amely a kereskedelmi alkalmazottak fizetési szabadságát szabályozza. A rendelettervezet szerint — mint értesülünk —

minden év május 15. és szeptember 15-e között fizetési szabadságot kell adni annak az alkalmazottnak, aki ugyanannál a munkaadónál legalább az év március 15-e óta van alkalmazásban.

A fizetési szabadság minden betöltött szolgálati

hónap után egy munkanap, egyévi szolgálat után 12 munkanap. A szabadság leghosszabb időtartama 14 évi szolgálat után 25 munkanap. A fizetési szabadság tartamába nem szabad beszámítani a törvényes munkaszüneti napokat, valamint azt az időt sem, mely alatt a munkavállaló betegség, vagy balcsét miatt nem teljesített szolgálatot. Háromévi egyhelyen tör-tént folytonos szolgálat után a szolgálati időhöz hozzá kell számítani a más munkaadó szolgálatában eltöltött teljes szolgálati időt.

A fizetési szabadságot osztatlanul kell megadni és a szabadságidő alatt a dolgozót ugyanazok az illetmények és természetbeni járandóságok illeti meg, ami a szolgálati idő alatt.

KOVÁCS VICTOR

VÁSÁR

IV. SZERVITA-TÉR 4.

TUDJA ON HOL A SEMMELWEIS-UTCA? AHOL PRECÍZ SZEMÜVEGET KÉSZÍTENEK

GYIMESI OPTIKA BELVÁROS SEMMELWEIS-U. 8.

Rádiójavítás jótállással
Radiovox VI. Andrássy-út 3
Telefon: 426-253

kötény 9.80
bluz (kis hibával) 19.80
házi ruha v. köpeny 39.80
szövetruha 98.—

SZALAI VII., Damjanich-utca 8.
Telefon: 225-285

Feuer fest tisztít garantált szárazon tricoletinben

Ha kell, egy nap alatt is. BAJNOK-UTCA 12. Telefon: 127-116

Szilassy Lászlót és Homonnay Mártont félholtra verték Sao Paulóban

Sao Paulóból jelenté A Reggel tudósítója: Az elmúlt héten érkeztek meg Sao Paulo Porto de Igaupe kikötőjébe Szilassy László és Homonnay Márton. A partraszállás simán ment, az útlevelek rendben voltak. Szilassyék bérautóba szálltak, hogy szállodájukhoz hajtassanak. A Minas-Geraes-út egyik forgólójánál azonban mintegy ötven főnyi tömeg elállta az utat. Szilassyt és Homonnayt kicibálták a kocsiból és mindkettőjüket véresre verték. A verés alighanem a két nő kevényt halálával végződött, ha a kikötői rendőrség riadó-autóval nem robbog a helyszínre és nem zavarja szét a tömeget. Így is betört orral, vérző

szemmel, tört vágta gokkal szállította a mentőautó Szilassyt és Homonnayt a Tieté Hospitalba. Mindkettőjük állapota életveszélyes. A rendőrség a zonnal nyomozást indított, földerítették a két „áldozat” kilétét és megállapították, hogy a két szökött nyilast a sao-pauloi magyar kolónia tagjai verték meg, akik Szilassyék partraszállása előtt jelentették a kikötői őrségnek, hogy magyar háborús bűnösök érkeznek s vegyék őrizetbe őket, az őrség azonban nem gördített aka dályt partraszállásuk elé. A sao-pauloi rendőrség a verekedők ellen a nyomozást megszüntette, Szilassyt és Homonnayt azonban rövidesen átszállítják Fernae de Noreña fegyenekórházba.

Az elmúlt esztendő őszén érkezett Rio de Janeiroba Szilassy László, Szilasi barátja s többszöri kinttartott „művészeti szervezője”, akinek 1944 nyarán az volt a titkos megbízatása, hogy rábeszéléssel, vagy erőszakkal a nyilas-párt szolgálatába állítsa az élővilágbeli fővárosi színházakat. A nyilaspuccs napján

Szilassy formaruhát öltött, süld inget, halálfejes karszalagot s hozzálátott, hogy „megszüntesse” Budapestet.

Razzákat vezetett s parancsnoka volt egy különítménynek, amely naponta lecsapott egy-egy „csillagos” házra s a bűbajos mosolyai, szivarbló bonviván

részvett a dunaparti kivégzésekben.

Életveszélyesen megfenyegette azokat a színházakat, akik többszöri felszólítása ellenére sem voltak hajlandók résztvenni nyilas népszüneteken, így többek között Ajtay Andort, Szabó Sándort, Tolnay Károlt. A felszabadulás előtt megszökött, hónapokig Ausztriában bujkált, itt találkozott a többi „emigránsokkal”: Págerékkel, a Muráti-Vaszary párral, Bodócsyékcal s még egy „szitárral”, aki ugyan nem a világot jelentő deszkákon, hanem a vízben aratott nagy sikereket:

Homonnay Mártonnal, az olimpiai bajnokságot nyert vízpolócsapat tagjával.

„Sunyának” is minden oka megvolt arra, hogy „sunyítson”: parancsnoka volt egy munkásszázadnak, amelynek mindössze két tagja maradt életben, majd a Radetzky-kaszárnyában gyilkoltatta a muszokát és a szökött, bujdosó honvédeket. Az ostrom alatt nyilas egyenruhában portyázott az utcákon és

aldobottakat, katonaszökevényeket „szállított” az Andrassy-út 60-ba, tehát a — biztos halálba.

Az Ausztriában összeverődött nyilas cimboraság abban állapodott meg, hogy Szilassy lesz utimarsalljuk. Szilassy 1947 őszén el is utazott Ausztriából Párisba — ide rövidesen Homonnay, Murátiék s Vaszary Firoskáké is követték őt. Págerék egyelőre Ausztriában maradtak. Párisból Szilassyt újabb „felderítő útra” küldték, ezúttal már a tengerentútra — Rio de Janeiroba.

Az év elején Murátiék s Homonnay is elindult Szilassy után Rio de Janeiroba, január közepén meg is érkeztek, a hatóságok azonban nem adtak egyiküknek sem tartózkodási engedélyt.

Szilassy, Homonnay társaságában ismét útrakelt Brazília egyik legnagyobb keleti állama felé: Sao Pauloba. Ugyanekkor Págerék is Rioba ér-

keztek s várták Szilassy jelentését: szabad az út, jöhetnek! A távirat azonban elmarad. Helyette másik távirat jelenté, hogy

Szilassy és Homonnay rövidesen egy atlanti-óceáni fegyverjelep lakói lesznek

— ha ugyan életben maradnak, améhez a sao-pauloi tudósítás szerint kevés a — „remény”... Halász Péter

Harminctagú lovasbetyár-banda rohanta meg Dombegyházát

— határ vadász- és rendőrriadó a magyar-román határon!

Hajnali riadó zúgott végig a magyar-román határon: talpraugrottak, gyalog, lóháton és gépkocsin

szárguldoztak Dombegyháza felé a határ vadász- és rendőrségek elszánt emberei. Hajnali háromkor történt, hogy

és fegyveresek nyomulnak előre. Vasárnapra virradó hajnalon négy órakor

vad lövöldözésre riadtak fel Dombegyháza lakói. Mintegy harminctagú lovas rablóbanda rohanta meg a községet, lövöldözve szárguldoztak az utcákon fel s alá és mialatt néhányan a falu kis rendőrségét tartották tűz alatt, házról-házra jártak, elvitték a lovakat, a kocsikat, az ingóságokat, a ruhaneműt és a gabonát.

A rendőrök bátran szembeálltak a lovasbetyárokkal, de nem sokra mentek a géppisztolyok ellen. A rendőrség egyik tagja akkor élete kockázatával kivágta magát az ostromgyűrűből, futva igyekezett az egyik közelében és onnan telefonon riadott fel a határ vadászokra. Reggel hét órakor motorzúgás jelentette az utolsó töltenyelveket: ellövöldözött dombegyházi rendőröknek, hogy közeledik a segítség. De a motorzúgást meg-

hallotték a banditák is, lovaikra kaptak és elfuttek a ködben.

Hiába üldözték őket, nem akadtak nyomukra. A rendőrök bizonyosra veszik, hogy Bogrács Sándor banditái rohanták meg Dombegyházát. A határ vadászok heves tűzharcban szórták szét néhány hete ezt a bandát, Bogrács el is esett és egy ideig esendő volt a határ mentén.

Vasárnapra virradó éjszaka a román határrendőrség és katonaság akciójával egyidőben kezdődött a határ vadászok és határrendőrök hatalmas méretű új razziája

és valószínű, hogy a lovasbanda még nem is került ki a erdőben rendőrkutyák szaglászának

két körösött csempész, Dambó Ferenc és Fazekas Elemér került kére.

alatt az azt hiszik, hogy ők vették a híreket a lovasbanda számára, amely vonatrablásra készült a napokban! A nagy hajásban, amely végre rendet csinál a határvidéki betyárvilágában, egy zászlóalj határ vadász és két század rendőr hajszolja éjjel-nappal a banditákat.

A határ vadászok öberségének lehet köszönni azt is, hogy

lekeresék Borsi József és Novák Ferenc, két elvetemült emberesempész, akik az elő „csempészárny” meggyilkolták, kifosztották és elűzték

a határ valamelyik elhagyott részében.

A hajnali ködben akkor érték tetten őket a magyar határ vadászok és rendőrök, mikor éppen ki akarták fosztani legújabb áldozataikat. Zúgog 18 gyilkosságot ismertek be.

Jakab Mihály, a Kuria nyilas elnöke szerdán áll bírál elé

Szerdán áll a népbíróság Fegyelmezési tanácsa elé Jakab Mihály, a Kuria nyilas elnöke, akinek Szilasi nevezett ki erre a magas és tisztelt közjogi méltóságra. Szerdán foglalkozik a népbíróság László-tanácsa azoknak a hegyetlen keretlegényeknek az ügyével, akiknek a tömeggyilkosságáról hetekkel ezelőtt A Reggel számolt be: Mátyási István főhadnagy és társai ezek, akik a kolozsvári gettó kiürítése után áldozataikat az országút mentén megszórták le. Saját beismerésük szerint 129 embert lőttek tarkón!

A magánalkalmazottak új kollektív szerződésének felülvizsgálása

A hivatalos lap vasárnapi száma az Országos Munkabérmegállapító Bizottságnak elvi jelentőségű határozatát közli, amely elrendeli a magánalkalmazotti és műszaki értelmiségi munkavállalóknak az új kollektív szerződés felülvizsgálását.

A rendelkezés a gyár- és bányáiparban, a kereskedelemben, valamint a pénz- és biztosító intézetekben foglalkoztatott magánalkalmazotti és műszaki értelmiségi munkavállalókra vonatkozik. Bejelentésre kötelesek azok a vállalatok, amelyek január 1-én legalább 20 műszaki értelmiségi, vagy legalább 50 magánalkalmazotti munkavállalót foglalkoztattak.

Terror Görögországban!

Szombaton Görögországban 28 kommunistát végeztek ki. A katonai bíróságok a szabadságharcosok sejtése miatt ítélték őket halálra. (MTI)



Nadrághéten olcsó minden!

Golfnadrág	68.—	Tomi nadrág	19.80	Munkaruha	98.—
Kashanadrág	118.—	Amerikai kötött nadrág	24.80	Fehér köpeny	68.—
Alsónadrág	18.80	Amerikai oldalzsák	6.80	Munkaköpeny női	59.80
Munkanadrág	48.—	Amerikai lábszárvédő	3.80	Női bálóing	36.80
Pantalló női	168.—	Amerikai zubbony		Kombiné	15.80
Bársony pantalló női	128.—	és belt. nadrág	145.—	Melltartó	5.90
Sportszoknya	128.—	Városi bunda	998.—	Szövet fiúruha	198.—
Fü dűttin golfnadrág	98.—	Bőr kabát	880.—	Női gyapjúharisnya	29.80
		Házikabát	39.80	Fü kötött ing	32.80
				Gyermek esőgallér	11.80

GUTMANN SAROK **VII., RÁKÓCZI-ÚT 12.**

HIREK

Újra meleg lesz!

Az Atlanti Óceánról a mult heti hűvösebb légtömegek után újból nagyon meleg levegő tör elő. Az Atlanti Óceántól az Alpokig erősen esapadékos az idő. Kelet-Európában a hideg még erősödött és Finnországban mínusz 30 fokra süllyedt a hőmérséklet. Hazánkba az elmúlt éjszaka északnyugati szellel hideg levegő tört be és havazásokat okozott. A hőmérséklet vasárnap reggeli 1-2 fokkal a fagypont alá süllyedt. A hóréteg a budai hegyekben 1 cm. Ami a távolabbi reményeket illeti: élénk délnyugati, később nyugati szél várható. Sok helyen eső, havas eső. A hőmérséklet újra emelkedik. Budapestén vasárnap délután 2 órakor 5 fok volt a hőmérséklet.

Apor Vilmos győri püspök beléptetése avaraijának egyházi pöre megindult: Papp Kálmán dr., győri püspök összeállította már az egyházi bíróságot, amely megindítja a kánoni eljárást. Wagner Mihály prokurátor az elnöke, Mentés Mihály dr. és Keszev Gábor dr. a bírái, a nagynevű P. Csávossy Elemér jezsuita atya a postulatóra.

Egyszerűsítés a tábori püspöki ügyekben az ügyek megindítása, az elnököt meg kell választani a fűszeresek országos választmányi ülésén megjelentek az AFOSZ és Meindl-cég üzemi bizottsági tagjai, tiltakozásukat jelentették be a MÁV Konzum különleges nyitvatartási ideje ellen és követelték az egységes, minden kivétel nélküli záróra bevezetését. Az országos választmány kimondta, hogy februárban az alkalmazottakat bevondással magyarázzák tartanak, amelyen a MÁV Konzumra is kiterjedő új záróra megállapítását kéri.

Soltész Elemér tábori püspök jubileuma. Soltész Elemér lelkes altábornagyot, a honvédség protestáns tábori püspökét 25 évvel ezelőtt, február 9-én nevezték ki tábori püspökké. A művészteléről híres Nagybánya papja volt Soltész Elemér s onnan hívták meg a tábori püspöki székbe. Fáradságtalan egyháziépítő működéséért a debreceni egyetem teológiai doktorrá avatta. Érdekes és feljegyzésre méltó, hogy Soltész Elemérnek apai ágon kilenc öse viselt lelkészpallást.

Téli van még a naptár szerint, a vásárcsarnok szerint azonban már itt a hivatalos tavasz! A szép kikerletet ugyanis nem március 21-ike jelenti, hanem a fiatal hógyma, az áde hónapos retak, a kacér spend és a nedvűs fejessaláta. „Ok” pedig már itt vannak!

A Politika új számainak vezérlőket Katona Jenő írta „Az egyház és a demokrácia” címmel. A lap közli tavany Lajos emigrációs emlékeit. Zertész Róbert, Frey András, Tábori József, Holly Jenő, Kúrti Pál, Jászay Antal cikkek egészítik ki a lap gazdag tartalmát.

Két művész-esküvő. Szombat délután a terézvárosi piébániatemplomban eskette össze Dékány Lászlót, a tehetséges fiatal színészt Fehér Ibolyával Káta Béla dr. pápai kamarás, várbeli piébános. Az ifjú pár tanúja Várkonyi Zoltán és Haller László volt, a templomot a fővárosi művészvilág töltötte meg. Vasárnap ugyan csak a Teréz-templomban esküdötti örök hűséget Végh Sári vegyész mérnöknek Truttner Dező, az ismert filmszakember.

Hatvanhárom politikai bűnöst szállítanak Vácról a gyűjtőfogházba

Zolnay Kálmán dr. miniszteri tanácsos, az igazságügyminisztérium büntetőügyi osztályának vezetője intézkedett, hogy a váci fogházban őrzött politikai foglyok közül hatvanháromat fűzőláncokkal biztosított erős bilincsekben kísérjenek a budapesti gyűjtőfogházba, miután ennek az intézetnek korszerű berendezése és az őrzemélyzet fegyelme biztosítja azt, hogy a politikai bűnösök szigorú felügyelete alatt töltsék el a büntetésüket. A szökés veszélyét akarják így csökkenteni, azonkívül megőrizni a politikai fertőzéstől a vidéki büntetőhelyeken őrzött közönséges bűnözőket.

Szakasits Antal — államtitkár. Minden barátja, pedig igen sok van ebben az országban és ebben a városban, ózintán örömmel és meglepődéssel fogadta azt a hírt, hogy a köztársaság elnöke Szakasits Antalt, az iparügyi minisztérium osztályfőnökét államtitkárrá nevezte ki. Szakasits Antal egész életét a munkásmozgalmában töltötte, minden munkáját a munkásság terhének könnyítésére, a munkafeltételek enyhítésére fordította, hosszú évek a titkárságot sem tett, csak a magyar munkásság javáért küzdött. A magyar munkásságnak nincs nálánál alaposabb ismerője a így valóban el lehet mondani: róla azt az angol mondást, hogy Szakasits Antal a kellő ember a kellő helyen.

Meixiből hazajövet külön élvezet a Meteor csillárt felgyujtani. Podmaniczky-u. 27. (Teréz-körút sark.)

Meg kell nézni

Madame Curie, Greer Garson új filmjét, a hősiessé munkát, az egyszerűséget, a szeretet, az áldozatvállalás költöményét. Újra kiderül, hogy nem vértelen „hajókanyarok”, a meglepő „jól-fogozás” helyszíneit nyugdíjra le igazán a nézőt, hiszen Curie nő regényes életét többek között mindannyian ismerjük a film befejezése sem meglepő számunkra — 6. nem, a nagyszőrű színpadon játéka, a végtelenül egyszerűsített, lehelletfinom mozdulatok, hangok, szemvillanások és odhajak azok, amelyek elmélyítik a néző avathatnak egy ilyen másfélórás mozilapadást. Greer Garson — nyugodtan kijelenthetjük — ma a világ legjobb filmszínésznője! Partner: Walter Pidgeon — nos, minden derék asszonynak ilyen férjét kívánunk! Tehát meggyőző: meg kell nézni!

Alkoholmérgezések. Öngyilkosságok és verekedések a vasárnapra virradó farsang éjszakán

A vasárnapra virradó nagy bál éjszaka sok munkát adott a rendőrségnek és a mentőknek.

Alkoholmérgezés tüneteinek között szállították kórházba az emberek egész sorát.

Először Demeter János 25 éves vasutast, majd Balogh János 19 éves tanulót, aki a Belvárosi kávéház előtt esett össze, ugyancsak holtrészegen. Az Öv-utca 3. a tífuszgyógyász Hunka Kálmán által vitték kórházba súlyos alkoholmérgezéssel. A farsangjére virradó hajnalon Riesenmeyer József vasesztergályos felakasztotta magát életveszélyes állapotban vitték a Rókusba, a 16 éves Bukodi Erzsébet gázzal mérgezte meg magát és meg is halt. A Hirmann-fémáruháznál Váci-úti üzemi munkás közbene esett össze Burban Antal, aki kórházba szállítása után meghalt, súlyos gázmérgezésben. A Kőbányai-úti MÁVAG sportvendéglőben „farsangi” tömegverekedés volt, de kisebb „nézeteltérések” voltak a város több pontján is az éjszaka.

Olcso és szép típusedényt kapunk. Az építési- és közmunkaügyi minisztérium több gyárral folytatott eredményes tárgyalások után elhatározta, hogy a közeljövőben jó minőségű típusedényeket — tányérokat, bögréket, kancsókat, stb. — fog forgalomba hozni. A termelést azonban megkezdik és hűvőt eljött már forgalomba is kerülnek a típusedények, amelyek ára 20-25 százalékkal lesz olcsóbb a mostaninál. A teljes edénykészlet 29 darabból áll, az ára 126 forint lesz.

Eltemették Fodor Gyulát. Fodor Gyulát, a kiváló zenekritikust, a „Hírnap” szerkesztőjét, az Új Idők volt szerkesztőjét, szombaton temették el, utolsó kívánása szerint a legnagyobb csendben. Nem kísérték utolsó útjára barátok és tisztelők, ez a különös és érdekes egyéniség nem engedte, hogy halandó részének megadják a szokásos végösszeget. Mint kritikus is a maga útját járta: szigorú mértékkel mért és nem alkudott! Sokoldalú munkásságának maradó emléke az a kiváló tanulmány, amelyet Wagner főművéről, „A Nibelung gyűrűjéről” írt és „A zenélő óra” című gyűjtéménye, amelyben a muzsika halhatatlanságának képmását rajzolt meg — anekdoták tükrében!

Megvont postai szállítást. A közlekedésügyi miniszter a Debrecenben felolós kiadó feltűntetése nélkül előállított „Zsidó kérdés végleges megoldása” továbbá a győri Baross-nyomdában előállított „Harangszó 1948. évi naptára” című sajtóterméktől a postai szállítást megvonta.

Allamtitkárból miniszteri osztályfőnök. Nagy Miklóst, a kultuszminisztérium allamtitkárárt az allamtitkári állások számának csökkentésével kapcsolatban annakidején állásától felmentették a gyűjtőjelleg a kultuszminisztérium fogalmazási szakának létszámába miniszteri osztályfőnökévé nevezték ki.

A csoda

— Ami itt történt, az valóságos csoda, — mondotta a külföldi újságíró, aki nem valahonnan, tengerentúli, Istenhátamögötti farmról csöppent Magyarországra. Angol ember, a háború alatt, 1941 előtt, itt élt közöttünk, itt járt a felszabadulás után a most újból itt van vagy két hete. — Másutt is épültek gyárak, hidak, kikötők — mondotta —, bár Magyarországon mindez idegen segítség nélkül történt. Másutt is javult, bár kevés országban és ilyen gyorsan, az élet, de nem ez a csoda. Hanem az, hogy ez az ország és az a nép, amelynek kevés ország és nép szenvedett és veszített többet Európában, ez a magyarság, amely annyira elszegényedett, hogy másfél évvel ezelőtt azt hittem, egy nemzedék életébe és munkájába kerül, amíg újból felépül és rendbehozódik, visszanyerte életkedvét és munkaszeretetét. Jártam felun, kisvárosban, budapesti külterületi utcákon, beszéltem minden rendű és rangú emberrel, régi barátokkal, új ismerősökkel, munkással és paraszttal, mindenki bizik magában és bizik a jövőben. Magyarország újból vidám ország lett — mondotta ez a derék ember, akin megátszott, maga is örül annak, hogy ezt így elmondhatta. De azt sem rejtette véka alá, ami nem tetszett neki. Meglepte az érthetetlen gyűlölködés, amely lépten-nyomon megütötte a fülét, megdöbbentette a korrupció, amelyről bőven hallott. — Miért nem lehet letörölni a magyarság feldaráló arcáról ezt a csúnya foltot? — kérdezte, de azután elgondolkozva hozzátette, hogy sajnos, ez a hiba másutt is megtalálható.

KISS DEZSŐ

Gestapo-tisztet Jerusálemben

Arab forrásból származó hír szerint — ezt félhivatalosan a brit rendőrség is megerősítette — a Jeruzsálem körül harcoló arabok Hans Doff volt német Gestapo-tiszt és öt honfitársa vezetése alatt állnak.

Új színdarabok avat a Vigaszínház penteken: Szirmai Rezső új darabjában, amelynek a címe „Visszatérés az úton”, a 16 éves Tatál József, egy bányász fia és Temessy Évi, a Színművészeti Akadémia kitűnően végzett növendéke mutatkozik be egy-egy szerepben. A nagy érdeklődéssel várt darab főszerepeit Bulla Elma, Orsolya Erzsébet, Benkő, Justh, Z. Molnár és Mátyás játssza.

Az Országos Magyar Színművészeti Társaság növendékeit vizsgáztat vasárnap délelőtt a Madách Színházban. Négy egyfelvonásos játékban 12 „újjon” lépett közönség elé — némelyik meglepő főképzéssel és lámpaszármal biztonsággal. Szárnyai Imrét dícsértük meg első sorban, Bródy Sándor remek „királyidilljének” Phoebuszát, de készszoriat érdemelnek csaknem mindannyian: Ujváry Viktória, Fodor Teréz, Szentirmay Eva, Kisszely Tibor, György László, Galamb Zoltán, Nándsi Mária, György Ilona, Molnár Tibor, Körmeny János és Barlay Gusztáv. Gratulálunk a két rendező növendéknek: Gulyás Sándornak és Haán Endrénének s a tanárnak: Nagy Adorjának.

A velencei és pécsi idegenforgalmi hivatal új vezetői. Eognár polgármester Hódy Lászlót, a főváros idegenforgalmi hivatala velencet, Kólosy Erzsébetet, az idegenforgalmi hivatal pécsi főosztályának vezetőjévé nevezte ki. — A „Szóvetkezési Elő” e hó 15-én délelőtt fél 11 órakor matiné rendez a Zeneművészeti Főiskolában. Ünnepi megnyitót Gárdos Mária főszervező mond és az Operaház, a Nemzeti, Madách, és a Pódium művészeti működnék közre.

Jó árura' versenyeznek a téli Vásáron a kiskereskedők

A Téli Vásáron a kiskereskedelem is kitesz magáért: „bákebeli” szint akar adni a fővárosnak! Hirdetésekkel, kizárólagos és egyéni stílusával versenybe lép majd a Téli Vásár napjaiban és különösen arra vigyáznak a kiskereskedők, hogy ne a vásárra készített másodosztályú árut adjanak a vevőknek, hanem rendez, jóminőségű cikkeket — olcsó áron!

Muzsika

Alaposan átszerkesztették Strauss János soha em hervadó, vidám dalos játéka, „A denevér”-t a Vigoperában: Szabó Miklós a szövegbe írt bele felesleges részeket, többek között egy pantomim-előjátékot, de a Strauss-muzsika sem maradt érintetlen, a nagy szerkesztői buzgalom itt-ott egy kis átcsoportosítást végzett rajta! Az előadásból egyébként, amely sze ény igényű közönség előtt megállja a helyét, említést érdemel Szendrő Mária csengő, szárnyaló szopránja, kitűnő muzikalitása és játékos kedvesége, Gábor Z. uzsá könnyű fajsúlyú, hajlékony, világos színű hangja és kedves alakítása, Turay zengő tenorja és Szabó jelentékeny muzikalitása. Endre Bédéről, a ka-nagyról legutóbb elismeréssel állapítottuk meg, hogy elfogadható Verdi-előadással lépett meg bennünket, Verdi drámai zenéje — a jelek szerint! — közelebb van az egyéniségéhez, mint Mozart klasszikus: gráciája, Donizetti játékos életvidámsága és — a tegnapi est jelei szerint! — Johann Strauss szikrázó elemisége és könnyedsége. B.

IRÓGÉP
számológép
javítás — karbantartás.
vétel — eladás
Röncs gépek is veszek
KOVÁCS ALADÁR
Hagyó-úti Szabó-u. 4
Tel.: 423-141

LEFANTCSONT
figurákat

DUNHILL
Ártápanyokat veszünk.
GALJ. WITZ
IV. Párti-ú. 9.
Városház-u. sarok.

Telejtpapírt
rományt
Ásárolok, ellenértékét
kivánáságra
PAPÍRT
kaphat

Előre Szűdör
Jest. VII. Miksa-u. 6
Telefon: 425-588

IRÓGÉP
Kovács A. és Társa
V. Nádor-utca 5. Telefon: 193-206

Nyulbőri Allandóan vásárol
HERSCH JENŐ
Vadbőri VII. Somogyi Béla-út 9.

IRÓGÉP Kézi, Jádás
KÖZSÉGEK
Kisváros-utca 18
Telefon: 222-621.

Kalapja piszkos
formátlan?
Rendbehozás: Lampert
Kálánymezőre Jókai-út 6

2 db
IRÓGÉPEI
2 db
számológép, pet
vonnák SÜRGŐSEN
Tel. 193-553

KOLESA. Markó u. 33

Perzsaszőnyegért
nagy árat fizet
YAHYA, Hírfa-ú. 25
Telefon: 222-942

Perzsaszőnyeg
Vétel-eladás. UNGAR.
Király-ú. 14 Rákóczi-út 42

HANGSZER,
ZONGORA
vadász, v. p. c. c. c.
REMÉNYI
KIRÁLY-UTCA 58.
KELTY bronz imponáló
állólámpa, fall vílámpa,
kis asztalok, rádió asztalok,
servisek, meblak,
szék, gyökörök, olcsón.
IV. Ercyék-utca 8.

„OCCASIO”

Átlátszó
eszkabát, sportmezőnyek
MÁRTON ÉS SZÁSZ
V., Gróf Teleki Pál-utca 3.

Tetőkelet antenna
KÉSZÍTŐTŐL, Szinyei Merce-u. 11. T.: 120-351

LELTAR úrlapok
kezdőlap, folytatáslap
összevontó, olcár, mérleg iv

MINERVA NYOMDA
Kizárólag: VII., Somogyi Béla-út 7

A REGGEL Megjelenik minden
hétfőn és a piros-
tűsű hétfőn, ünnep után
A szerkesztési és a kiadási PARTAY TIVADAR
felelős igazgató TIMAR SÁNDOR
V. Lajosy-Zsinóbány-út 78. Telefon: 120-670
Télegy: 120-073 és 120-245. Kiadóhivatal: 120-670
Leánydíj Testvérek R. T. könyvnyomdája. Bpest
A nyomdai felelős: Agárdi Károly igazgató

Butoráruháznak
alkalmas főutvonal
üzlet átadó. FELLNER
Szent István körút 30. Tel.:

ÁTLÁTSZÓ
eszkabát eredeti an olcárnyaló kapható
lédenkább el uha
SALAMONOVITS MANÓ
eszköpnységem, V. Sas-utca 25.

BOSCH, BBC.
Elektrolux,
Siemens stb.
MŰTÖSZEKRENYEK
Töltés-javítás
3 éves garancia!
Vétel-eladás.
Röncsököt veszünk.
RGT. II., Téglá-u. 4.
Tel.: 457-430.

VILÁGOS
Keresünk
ÜZEMHELYISÉGET
cca 250 m²-t. Vála
szoktat "Lehetőleg
belterületen" jel
ígére
TENZER
hirdetés
Szerződés 8.

PÉZSMA ÉS PERZSALAB BUNDA VÁSÁRI ÁRON JOLLESZ SZÜCS
V., Kiss József u. 18/a

S Z Ö N Y E G
vétel — eladás — javítás.
KLEIN UDUN.
IV., Városház-ú. kettő.
Telefon: 187-009.

Conservgyárak
Tiszántúl,
Dunántúl,
továbbá
Postkörnyékek
sürgösen eladó.
Bővebbet
GÁBOR MIKÓS
V. Fák Miksa-ú. 13. L.
TELEFON: 126-923

Megszűnik a hitbizomány — a vagyont a várományosok kapják!

Ries igazságügyminiszter elkészítette törvényjavaslatát a családi hitbizomány, illetőleg a hitbizományi kisbirtokokhoz tartozó vagyonnak a hitbizományi köztartás alól való felszabadításáról. A javaslat tulajdonképpen megszünteti a hitbizomány intézményét. A felszabaduló vagyton 60 százaléka — így szól a törvényjavaslat! — az eddigi birtokos tulajdonába kerül, 25 százalék az utódlás sorrendjében következő, 15 százalék az ezután következő várományosra száll át. Az a várományos, aki 1944 október 15-e után idegenbe távozott és 1947 december 31-ig nem tért vissza, — a vagyontól nem részesedik. A várományos a törvény hatályba lépését követő 60 napon belül köteles bejelenteni igényét, máskülönben elveszti jogait.

A külkereskedelem államosítására törekszik a kormány,

— jelentette ki Debrecenben Antos államtitkár

Antos István pénzügyi államtitkár Debrecenben a Kommunista-párt politikai akadémiáján közölte, hogy

a gyáripari termelés már elérte a békebeli 75 százalékát.

Minden remény megvan arra, hogy a gazdasági év végére elérje a békebeli színvonalat. 1947 januárjától októberig a gyáripari termelés 74 százalékkal emelkedett és ugyanakkor a munkabérek 83 százalékkal. A nagyüzemek vezetését át kell szervezni, hogy a tehetségek érvényesüljenek.

Félre kell állítani azokat a vezetőköt, akik saját hibájukból nem tudják a kívánt eredményt elérni.

A kormány a külkereskedelmet és a kisiparosságot minden erejével támogatni igyekszik.

A főfigyelem külkereskedelmünkre irányult. A demokratikus kormányzat a külkereskedelem államosítására törekszik.

Külkereskedelmünknek mintegy 50 százalékát máris államosított szervezetek bonyolítják le és a tapasztalatok alapján ezen az úton kell tovább haladnunk. A magyar demokrácia államhatalmi képe most kezd kialakulni. Ma már a magyar népi demokrácia túljutott a válságos ponton és nyugodtan állíthatjuk, hogy ez a népi demokrácia felé vezető fejlődésnek teljes mértékben megfelel — fejezte be beszédét Antos államtitkár.

Tovább tart

az amerikai árzuhanás!

A szombati amerikai árutözsdeken tovább estek az árak, elsősorban a búza és a tengeri ára, míg a többi terménycsoportokban az áresés kisebb mértékű volt.

Angol hivatalos felfogás szerint az árszínvonal fokozatos esése hasznos a Marshall-terv végrehajtására.

mert a rendelkezésre bocsátandó dollárösszegekből nagyobb mennyiségű árut lehet vásárolni Európa részére. A meginduló áresés, politikai szempontból is fontos, mert az amerikai farmerek és az amerikai exportipar politikai képviselői a kongresszusban sokkal nyomatékosabban fogják támogatni az európai újjáépítés tervét.

Szálasiék fegyverszállítója Kurt Haller követségi tanácsos volt!

Szombaton adta ki a budapesti népbürokrácia a vádiratot Kurt Haller ellen, aki a náci-követségi tanácsosa volt és Weesenmayer

német követ — valójában Hitler magyarországi teljhatalmú helytartója! — legbizalmasabb köréhez tartozott. Ebből a vádiratból derül ki végre a nagy titok:

ki volt Szálasiék fegyverszállítója, ki adta kezükbe a legmodernebb gyorspisztolyokat, amelyekkel az emberek tízezreit gyilkolták halomra?

A vizsgálat pontos adatai szerint a lázadáshoz és az erőszakos hatalomátvételhez Kurt Haller szállította Szálasiéknek a fegyvert, s a hadianyagot, ő volt az összekötőkapocs a német haderő és a leendő „nemzetvezető” között, ő

gondoskodott arról is, hogy a nyilas vezérkarnak német katonai épületekben és a követségben biztos menedéke legyen, ha — a puccs nem sikerül — Kurt Haller olyan gondos hadseregszállító volt, hogy személyesen ellenőrizte:

a földalatti nyilas alakulatok korszerűen vannak-e már fel-fegyverezve?

Amikor Horthy a rádióban bejelentette Magyarország fegyverszüneti kérelmét,

Kurt Haller adta meg a jelt az október 15-i puccsra.

Kurt Haller a közeledő szovjet-hadseregek elől nyugat felé menekült és így a magyar népbürokrácia közeljövőben in contumaciam fogja kimondani az ítéletet felette.

Ismét letartóztatták Erdy Sándor

volt pleifferista képviselőt

dollársikkasztás és forintkiajánlás miatt

Szombaton ismét elfogták Erdy Sándor volt Pfeiffer-párti képviselőt, a Magyar Külkereskedelmi r. t. vezérigazgatóját, akit egy kisebb maronátron-panama miatt egy évre ítéltek az uszorabírósság, de szabadságra helyezték. Attól a perctől kezdve, hogy Erdy szabadon járt-kelt, egymás után érkeztek el a feljelentések a valutaügyszégre. Titkon, de annál gondosabban vizsgálták meg Erdy sűrű külföldi utazásainak pénzügyi mérlegét és —

bukaresti kereskedőtől és kötelezte magát, hogy annak ellenértékét „fekete” árfolyamon és — forintban fizeti ki Budapesten!

Azt is megállapították, hogy bukaresti útjai alkalmával dollárösszegeket hozt bukaresti magánszámlájára és ezt nem jelenti a Nemzeti Banknak. Erdy sokat keresett ezeken a manipulációkon, luxuskocsija estéknként sorra járta a szórakozóhelyeket s tengernyi pénzt dor-

bézolt el. Haraszti Hugó, a Külkereskedelmi r. t. igazgatója is segédkezett neki a nyomozás szerint a sorozatos forint kijaánásokban. Erdy és Haraszti letartóztatták és — mialatt egyéves uszorabíróssági büntetése fellebbezés alatt van! — Erdy már a hét közepén újra az uszorabírósság elé áll. Közben azonban — értesülésünk szerint — több magasállású büntetését fogják letartóztatni.

hatalmas hiányokat fedettek fel!

1947 nyarán kompenzációs üzlet miatt utazott Romániába Erdy, nagy dollárösszeget kapott a Magyar Nemzeti Banktól, ebből

5000 dollárt elsikkasztott és nyolchengeres Buick luxusautót vásárolt azon.

Az autót hamis diplomáciai rendszámmal és igazolópapírokkal csempészte Budapestre. Ennek az 5000 dolláros különbözethez a pótlására dollárkölcsonnt vett fel egy

Itt a progresszív vizsgadíj!

Készül már a tervezet — az egyetemi vizsgadíjak progresszív megállapításáról! Az országban 18.000 az egyetemi hallgatók száma, akiknek a számára a múlt évben megállapított progresszív tandíj teszi lehetővé a tanulást. Ortutay miniszter az új tandíjrendszer megállapításakor tett ígéretet az ifjúságnak, hogy amint a költségvetés ezt lehetővé teszi, a vizsgadíjak is progresszívvá válnak. A minisztérium már elküldte a rendelkezéstervezetet az egyetemeknek, hogy mondjanak véleményt és hamarosan megkezdik munkáját a bizottság, amely véglegesen dönt ebben a kérdésben. A terv az, hogy a vizsgadíjakat a hallgatók anyagi viszonyai és tanulmányi előmenetele szerint állapítják meg.

Mélyen leszállított árakon

a tőlünk megszokott minőségű árukkal állunk a TÉLI VÁSÁRON (február 7—14-ig) nagyrabecsült vásárlóközönségünk rendelkezésére. Az idény folyamán felgyülemlett 1—2—3 m körüli szövet-, mosó-, és selyemmaradékok is a vásár keretén belül kerülnek árusításra. (Bejárata sarkon)

LÁSZLÓ és FEKETE

PETŐFI SÁNDOR-UTCA 14.

Angyal József és Társa

Opikus-látászerzők Calderoni és Társa cég v. alkalmazottai Az udvarban IV., Petőfi Sándor-u. 8.

ÚJ KÉZIKOCSIT

honnán végy? Bajnok-u. 34.

HEYEK

IV., Petőfi Sándor-u 17

TÉLI VÁSÁR

EREDETI „BLEYLE” férfi

kötött mellény

98.—

Finom kötöttárak

hihetetlen olcsón

NAGYON OLCSÓN VEHET

BUNDÁT

TÉLI VÁSÁRON: FEBR. 7-14-ig

az összes

szücsmestereknél

Igyekezzenek

osztálysorsjegyet megújíttani!

Fő- és befejező húzások már

február 11-én kezdődnek

Szerencsés esetben

500.000 Ft nyerhető

A főhúzásokra érvényes vételsorsjegyek a főarústólknál még kaphatók.

Minden nagybudapesti kiskereskedő

TÉLI VÁSÁRT RENDEZ

FEBRUÁR 7-TŐL 14-IG.

LESZÁLLÍTOTT ÁRON, JÓ MINŐSÉGET, EGYÉNI KISZOLGÁLAT NYUJT.

Vásároljon szaküzletben kiskereskedőjénél!

A REGGEL SPORTJA

A NYERTES TO-TÓ SZELVÉNY

MTK—Ujpest	2	Husos—BMTE	2
EMTK—Postás	x	FSE—Kerámia	x
ErSo—Drasche	1	Stoke City—Arsenal	x
Gázgyár—MOGURT	1	Alessandria—Milan	x
III. ker. MADISz—M. Acél	2	UTE—MTE	2
Ganz—Előre	1	MTE—Postás	1

A Fradi nem bírt a Jednotával — Hatalmas küzdelem után az Ujpest győzött az MTK ellen — A Gázgyár legyőzte a Mogürt-öt

Az egész nap szemerkező esőben is érdekes sportesemények játszódtak le a budapesti sporttelepeken. A legnagyobb érdeklődés az **Üllői úti pályára** fordult, ahol a Ferencváros nemzetközi mérkőzést játszott. A kassai Jednotát látta vendégül, majd az MTK—Ujpest nemzeti bajnoki mérkőzést vívták. Több mint 20.000 néző gyönyörködött labdarúgónk küzdelmében!

Ferencváros—Jednota 0:0!

Az Üllői úti pálya közönsége nagy létszámban fogadta a zöld-fehér csapatot, amelyben újra szerepet a „Fradi” hajdani összekötője, Kiss Gyula is. Szép támadásokkal kezd a Ferencváros. Deák és Horváth ügyeskedik és Gyetvai két hatalmas bombájában gyönyörködik a közönség.

Ujpest—MTK 2:0 (0:0)

Az első percekben látszott már, hogy frissebb az MTK csapata, főként is harcolt ki az Ujpesttel szemben. De hamarosan felnyomult az Ujpest is és változatos játéka után döntetlenül végződött az I. félidő. Az MTK-ban Mészáros, az Ujpestben Szűcs emelkedett ki, tetszetősen mozgott Hőfing, az MTK új középcsatára is. Gól nem esett, a csatároknak mindössze 3 kapufeltevésre talált erejük. Előbb Szűcs löti a kapufára Egresi átadása után, majd Hídegkuti leadását Hőfing juttatta a felső kapufára a másik oldalon. Néhány perc múlva Hegedűs, a kék-fehér balszélső, követve középcsatára példáját. A játék a nehéz talaj ellenére is magas színvonalú volt.

Szünet után az Ujpest nagy fölényre kerül és noha Nagy és Szűcs megállít, szorongatja az MTK-t. A 14-ik percben a balösszekötőt játszó sérült Szűcs lapos lövése az MTK hátlójába jut 1:0-ra vezet az Ujpest! Erősen sötétedik, szakad az eső, az MTK kiigonylíthatna: a 35-ik percben Hídegküt felvágják a megítélt 11-est azonban Hídegküt a kapufára lövi.

A 36. percben Szűcs M újabb gólt: 2:0!

A játék változatos, némi „Fradi”-fölényrel, de — gól nem születik! A második félidőben lendületesen játszik a „Fradi”. Előbb Horváth—Deák-akció ígér gólt, majd Szabó hatalmas bombája kuszik el a felsőkapu feje. Az egyik „Fradi”-támadásnál kézzel ütök le a labdát, de a játékvezető nem ad 11-est. Deák átörli az egész védelmet, de a végén — mellé lö. Az utolsó negyedében a vendégek kerekednek felül és most már ők szorongatják a zöld-fehér csapatot. Egy alkalommal Onódi csak kézzel tudja feltartani a kitoró kassai csatárt.

A Ferencvároson látszott, hogy még ez az ideig első mérkőzése és nincs komoly formában. A játékból kevés kassai vendégek, akiknek csapatában több diósgyőri játékos is szerepelt, egyenlő ellenfelet tudtak lenni a zöld-fehéreknek.

Ökölvívó vezetők jósolnak a To-tó 18-ik fordulójára

Az emberfogadás február 18-1 szelvényén már több NB I-es mérkőzés szerepel. Az élvonalbeli labdarúgócsapatok teljes izama telül el és a tippelők új reménységgel kezdenek jósolni. Ezúttal a Magyar Ökölvívó Szövetség vezetői kérdeztük meg az egyes mérkőzések esélyeiről. A nehézsúlyú „bunyósok” érdekes látogatása itt következik:

- Mogürt—Szeged: Jóna Ferenc dr., a MBSZ elnöke szerint a Szeged még idegenben is esélyesebb. (3)
- Szabó—Barátság—Csepel: Egy László alélnök, régi Vasas-játékos, Csepel-győzelmet jósol, bár ez csak vereséges küzdelem után születik meg. (2)
- Ferencváros—Ujpest: Forray Árpád ügyvezető elnök a Ferencvárosra bíz. (1)

vott a két csapat. Az egyetlen gólt az első félidő 12-ik percében Honvári lötte.

Gázgyár—Mogürt 2:0 (1:0)

Meglepetésre a Gázgyár jobbnak bizonyult ellenfelénél. Horváth és Babrányi góljaival biztosan nyerte a mérkőzést. Hradskit és Zentait a játékvezető kiállította. A közönség sokat tüntetett a játékvezető gyenge működésé ellen.

Magyar Acél—III. ker. 3:0 (1:0)

Ganz TE—Előre 1:0 (1:0).

BMTE—Husos 3:1 (0:0)

Változatos, jó iramú mérkőzésen nyert a gólképesebb budafoki csapat. Góllövők: Janer, Abraham, Málter, illetve Erdélyi.

FSE—Kerámia 2:2 (2:1)

Egyenlő ellenfelek küzdelme, góllövők Tóth és Zagyva, illetve Teveli és Kics I. (11-esből). Kintúrt Bardt I. és Tóth, valamint Kics I. és Kics II.

Stoke City—Arsenal 0:0

Teremkézilabda: MTE—UTE 14:8 (9:3)

Az MTE biztosan és megérdemelten nyert. Góldobók: Evaródi 8, Szabó 4, Koczka 2, illetve Székely 3, Mezei 2, Tama 2 és Skodák.

„A legnagyobb örömmel látom az ifjúság egységes kiállását a demokrácia gondolata mellett!”

— mondotta Ortutay miniszter Szegeden

A szegedi egyetem ifjúságától rendezett Egyetemi Napokra érkezett Szegedre Ortutay Gyula valóság- és közoktatásügyi miniszter. Kisérteében volt Bóka László államtitkár, Zsebők Zoltán osztályfőnök, az egyetemi és Boér Miklós miniszteri tanácsos, az egyházi ügyosztály vezetője, A miniszter Hamvas Endre megyéspüspök vendége. A püspökkel együtt látogatást adott a Szent Imre-kollégiumban, ahol egyetemi hallgató korábban lakott. Tóth László rektor a központi egyetem aulájában az este fogadást adott a kultuszminiszter tiszteletére, amelyen megjelent Hamvas megyéspüspök, ott voltak a város vezetői, a pártok és az ifjúság küldöttei. A fátylasmenetben felvonult ifjúság azoknak a válaszulva, Ortutay hangsúlyozta:

„A legnagyobb örömmel látja az ifjúság egységes kiállását a demokrácia gondolata mellett!”.

A Nemzeti Színházban díszhangverseny volt, amelyet a Magyar-Szovjet Közművelődési Társaság rendezett. Az ünnepi beszédet a kultuszminiszter mondta, aki kiemelte, hogy Budapesthez hasonlóan a vidék kulturális központjai is szülőföldjüket akarják a magyar-szovjet barátságot. Jól tudjuk immár a felszabadulás napjától kezdve — mondotta Ortutay —, hogy a születendő új világ küzdelmeiben, építő munkájában a Szovjet-unió mellett van a helyünk. Az a politikai irány, amelyet a Szovjet-

unió népei, a kelet-európai népi demokráciák képviselnek, a béke, az építés, a magasabbrendű humanizmus eszméit írta zászlajára. Ezek az eszmék kapcsolnak össze bennünket kulturális szerződéseinken, barátsági és közös segélynyújtási egyezményeinken keresztül Kelet-Európa népeivel.

Bejelentette végül a miniszter, hogy a centenárius évben

A szegedi szabadtéri játékokkal indítja meg

a kelet-európai népek művelődési találkozását. A miniszter beszéde után hangverseny következett. Csajkóvicskij „1812” nyitányát a szegedi rendőrezrekar kitiűndőn játszotta. Glazunov hegedűversenyét elragadó virtuozitással szolgáltatta meg Cserfalvi Eliz, majd kiemelkedő esemény következett: Prokofjevnek, a modern orosz zene nagymesterének „Alexander Nyeveszkij” kantátája, amelyet nagy énekkarra és zenekarra, valamint altzólóra írt. Ez a nagy mű

A Szovjetunió kivül még seholsem került előadásra!

Megrendítő drámaisággal festi az orosz nép szenvedéseit és harcaát a szabadságért. A nemes melódiájú alt szótól Lőrincz Zsuzsa énekelte, nagy átéléssel. Várady László kitiűndő vezényletével adta elő a nagy alkotást a 130 tagú énekkar — benne a Szegedi Kórus! — és a 120 tagú zenekar.

Ries miniszter feltűnést keltő beszédet mondott a „Barátság” Sportközpont közgyűlésén,

az újvárosi közgyűlési termében. Védelmére kelt a sportautódnál és hangoztatás: az államnak nem ez a feladata, hogy sportot csináljon, hanem hogy a sportolás lehetőségét adja meg. A téli olimpia körüli támadásokkal kapcsolatban megállapította: szükség van arra, hogy sportolóink külföldre menjenek és nemzetünk az eredmény a fontos, hanem maga a részvétel is. A sportolók a magyar demokrácia legjobb diplomatai, Baka István bejelentette, hogy Szakass Árpád egy év előtti ígérete teljesült: a KAOE-Barátság megkapta a margitszigeti volt MAC sporttelepet!

Bán Antal miniszter kiemelte a megígért órákat a tavaly rekordot javító atlétáknak és úszóknak és újabb 30 órát ajánlott fel az új rekordereknek.

Pétmérkőzés: Mémosz—Kébbányai TK 2:0 (1:0)

Takács (Partizán SE) nyerte 292 körrel Soma (Partizán) 290 kör és Szendy 280 kör előtt a CsMTK 30 lövéses terem-pisztolyívó versenyén.

Ökölvívó válogatottunk 12:4 arányú pompás győzelmet aratott a székeslővői válogatott felett. Versenyzőink közül néhány kitiűndő formáról tett tanúságot. Papp ökle most is féltelmetes volt, már az első percben kiütötte ellenfelét. De jól küzdött Marton és Bednai is. A legnagyobb közönségsikert azonban Pappon kívül a fiatal Parkas aratta, aki pontos ütéseivel, tiszta támadásaival akkor és úgy ütötte meg ellenfelét, amikor s ahogyan akarta.

— Vasárnap ünnepelte a zsidóság Joe Schwarzot, a JOINT európai elnökét. Vasárnap ünneplésben részesítették a zsidó intézmények és szervezetek dr. Joe Schwarzot, a JOINT európai elnökét, akinek köztársasági elnöke a Köztársasági Erdemrend középkeresztjét adományozta a csillaggal. Stöckler Lajos, Kahan-Frankel Samu, Salamon Mihály és dr. Benedek László köszöntötték Joe Schwarzot, Domokos Miksa javaslatára pedig egyhangulag választották meg az ünnepeltet a pesti hitközség képviselőtestülete dísztagjává. Joe Schwarz megköszönte az ünneplést és megígérte, hogy a JOINT a támogatást a jövőben a lehetséges szerint fokozza.

Tihanyi (Postás) felbukott, vállát törte — az MTE kerékpároscsapata legyőzte a Postást!

A totóban is szereplő vasárnap délelőtti egyesületközi kerékpáros csapatversenyen az MTE Éles-Serep-Papp-Kostenyky összeállítású csapata nyert 35 ponttal a Postás Tóbiás-Palvósi-Pataki-Tihanyi összeállítású csapata ellen.

Egyéni győztes Éles (MTE) 20 ponttal (a 43 km-es távot 1 óra 38 perc 15 másodperc alatt tette meg). Tóbiás (Postás) 19 p. 3. Papp (MTE) 19. 4. Sere (MTE) 5 p.

A Postás balszerencséje, hogy Tihanyi felbukott és vállát törte.

Ugető eredmények

- I. futam: 1. Kerner, 2. Papi. Futottak még: Hejrye Kati, Karin Silver, Néró. Startodások: 5. reá. 23. Tot.: 10:10, helyre: 10, 11. Befutó: 48.
- II. futam: 1. Kazincz, 2. Legény, 3. Kacér III. Futottak még: Gyula vezér, Tubi, Kántor II., Adám fia, Pajfás II. Startodások: 2, 4, 4. Tot.: 20, helyre: 13, 23, 13. Befutó: 47, 60.
- III. futam: 1. Napoléon, 2. Pipet. Futottak még Oserkess hiny. Startodások: 4 reá, 4. Tot.: 13. Befutó: 20.
- IV. futam: 1. Kedvesem—Szédlő, 2. Évácsoka—Tallizmán. Startodások: 5:10, 8. Tot.: 11, helyre: 11, 25. Befutó: 156.
- V. futam: 1. Zsákmany T., 2. Bob, 3. Champion jr. Futottak még: Herkules, Sántán, Api, Bubi, Elyria, Pardon. Startodások: 4, 5, 7:10.

- FOGADÓIRODÁK:**
- BLAU MIKSA**
VII. Rákóczi-út 44. Tel.: 225-630. Flók: Ujpest, Árpád-út 42. Kispeszt, Üllői-út 162. XI. Móricz Zsigmond-körút 7.
 - DEVENY ÉS FARKAS**
VIII. Rákóczi-út 65. Tel.: 139-265. Flók: VII. Thököly-út 4. (Elő-vendéglő.) Tel.: 434-702.
 - GYÖNGY LAJOS**
VI. Andrássy-út 43. Tel.: 221-708. Flók: Ujpest, István-út 17. Tel.: 292-233.
 - KARAY ÉS KOVACS**
IV. Kossuth Lajos-utca 14-16. Tel.: 188-400. Flók: Népszínház-utca 38. VIII. Lujza-utca I. IX. Tolbucht-körút 11.
 - KLOPPER ÉS DÉNES**
VII. Ernő-körút 77. Tel.: 322-091. 422-030. Flók: VIII. József-körút 77-79. Telefon: 189-973.
 - RASKO ÉS SELMIKÓ**
VI. Teréz-körút 8. Tel.: 420-263. VI. Teréz-körút 53. (Bejárás: Podmaniczky-utca.) Telefon: 190-318. Flók: VIII. Rákóczi-út 44. Tel.: 225-630.

SI ESEN! 14-ig. KIVELE VÁSÁR
SPORTRUHÁZAT-nál
VI., Bajcsy-Zsilinszky-út 18. (Andrássy út sarok)

Vasárnapi és hétfői filmelőadások Copyright by A Reggel

A mozi neve és telefonszáma	A film címe és főszereplője	Az előadások kezdete Vasárnap	Hétköznap
Amerikai filmek			
BUDAI VIGADÓ	Bernadette, Jennifer Jones 11. 1/4, 6, 3/8	1/4, 6, 3/8	1/4, 6, 3/8
CAPITOL	Bernadette, Jennifer Jones 1/4, 6, 3/8	1/4, 6, 3/8	1/4, 6, 3/8
CORSO	Nő az ablak mögött . . . 2, 4, 6, 8	4, 6, 8	4, 6, 8
CORVIN 300—300	Láthatatlan pofonok . . . 2, 4, 6, 8	2, 4, 6, 8	2, 4, 6, 8
DECSI	Nő az ablak mögött . . . 2, 4, 6, 8	4, 6, 8	4, 6, 8
FORUM 100—100	Madame Curie . . . 12, 1/2, 4, 6, 8	1/2, 4, 6, 8	1/2, 4, 6, 8
OLYMPIA	Vacsoravendég, B. Davis . . . 12, 1/2, 4, 6, 8	1/2, 4, 6, 8	1/2, 4, 6, 8
VÁROSI	Szerelme parancsszója és az előadás előtt Lantos Olivér senekara lépnek fel . . . 1/4, 6, 8	1/4, 6, 8	1/4, 6, 8
Angol filmek			
STUDIO	Piccadilly . . . 12, 1/2, 4, 6, 8	12, 1/2, 4, 6, 8	12, 1/2, 4, 6, 8
Francia film			
BAFTOL	Hallgatni arany . . . 11, 1/2, 4, 6, 8 (Csak vasárnap)	11, 1/2, 4, 6, 8	(Csak vasárnap)
Orosz film			
FRANZIAI	Csökos huszárok . . . 4, 6, 8	4, 6, 8	4, 6, 8
Magyar film			
FRSTA	Narvát vőlegény, Zoltán 12, 1/2, 4, 6, 8	12, 1/2, 4, 6, 8	12, 1/2, 4, 6, 8

... szájrol szájra jár:
menthol drazsé

Reggeli levél

Személyes ügyben

Bevallom, egy kicsit elrejtettem magam, amikor külföldi útlevelemmel a kezemből sorbádltam (pontosabban: beálltam a tömegbe) az Idegenellenőrző Hivatalban. Ahhoz egy világháborúnak kellett lezajlania, hogy külföldi lehessenek Budapesten, hogy mint a szegény Anglia egy állampolgára ellátogathassák a gazdag Budapestre.

Tíz évvel ezelőtt „A Reggel” szerkesztőségéből indultam útnak, hogy az 1938-as csehszlovák válságról tudósításokat küldjek Londonból a lapnak; tíz évvel később, ma, „A Reggel” szerkesztőségében illeik nekik, hogy megírjam első budapesti cikkemet.

Mi történt ez alatt a tíz év alatt? Ha körülnézek a Belvárosban, azt hinném, kevés. Oh, hogyne, én is értesültem arról, hogy lezajlott egy világháború, hogy birodalmak omlottak össze, milliók és milliók pusztultak el siralmasan és nyomorultul, hogy Budapest romokban hevert és csodálatos munkával újjáépült, s hogy Magyarország felszabadult hosszú, hosszú rabságából.

Három nap alatt az ember szükségyszerűen csak felületes benyomásokat szerezhet. Jól tudom, hogy ezt az időt máris arra kellett volna felhasználnom, hogy tájékozódni igyekezzem politikai kérdésekről, a gazdasági élet problémáiról és az irodalom új alkotásairól. Töredelmesen beismerem: főleg a csemegeüzletek kirakatai előtt állodogáltam és néztem a tojást, szalonnát, kolbászt, szalámit, disznósajtot és libamájat a kirakatban. Méltatlan időtöltés De izgalmas.

Engedjék meg, hogy néhány szót szóljak személyes kérdésben. Kérem, ne tegyenek felelőssé a Foreign Office különböző lépéséért. Sokan nem hajlandók elhinni, de ünnepélyesen kijelentem, hogy nem vagyok felelős Anglia külpolitikájáért. Nemcsak befolyásos politikus nem vagyok, hanem még nem befolyásos sem. Bevin csak a legkritikább esetben kéri ki a véleményemet. Ha akarnám, sem tudnám elintézni, hogy a) Bevin adja fel a nyugati unió gondolatát, vagy pedig b) üzenjen háborút különböző hatalmaknak. Palesztina felosztása vagy fel nem osztása érdekében aránylag keveset tehetek csak, Trumant nem ismerem személyesen, angol

vizum kiadására nincs jogom, a Marshall-terv megvalósítását nem tudnám megakadályozni és ha létrejön, a személy szerint rám eső összeg, sajnos, igen csekély lesz. Összes politikai hatalmam egyetlen szavazat. A szavazás azonban — még Magyarországon is — titkos.

Annak az úrnak, aki 3000 forintot kért tőlem, azzal az indoklással, hogy nálam az nem sokat számít, nekik viszont nagyon jól jönne, külön meleg üdvözléseimet küldöm.

Figyeltem az embereket az utcán, kávéházban, társaságban, — mindenütt. Hazagondolok Londonra és nem tudom eldönteni, mit szeretek jobban: amikor egyetlen ember is fegyelmezetten sorban áll az autobuszmegállónál, vagy az itteni temperamentumos, szórakoztató és edző harcot egy helyért az útközön; ha az emberek órák hosszat nem szólnak egy szót sem, vagy ha úgy ordítanak, hogy belereped a dobhartým; hogyha rálépek a lábukra és ők kérnek bocsánatot, vagy ha rálépek a lábamra és utána kikérik maguknak; hogy mit szeretek jobban: napi 17 teát vagy 17 fekete-kávét.

De miért kell választani? Akadt itt, aki kifejtette, hogy angolnak lenni bizony elég reakciós dolog. Ezen nem tudok vitatkozni. Be kell vallanom, hogy Angliához köt nemcsak a családom, munkám, elhelyezkedésem, hanem esküim és ma már a szívem is. De bármilyen is legyen az úgynevezett világhelyzet, semmi sem tilthatja meg nekem, hogy Magyarországot is hazámnak tekintsem, hogy én is büszke legyek arra a hősi és bámulatos erőfeszítésre, ami itt folyik, hogy reménykedjem abban, hogy a két ország közelebb kerül egymáshoz és hogy igenis, mégis inkább napi 17 fekete-kávét válasszék, mint napi 17 teát.

Feleségem ma reggel megkérdezte tőlem: — Mondd, meg tudnád szokni itt? Kicsit sóhajtottam és ezt feleltem neki: — Az én problémám nem ez. Az én problémám az, hogy meg tudom-e szokni odakint... Mikes György

Táncol a demokrácia — frakkban és bricseszben

Alaposan kimulatta magát ezen a vasárnapra virradó éjszakán Pest-Buda. Olyan bál-infláció ragyogtatta ki a legkülönbözőbb termek ablakait, hogy már-már azt kell hinned, hogy az emberek attól félnek, hogy a kalendárium váratlan szeszélye puccszerűen kihirdeti a Húshagyókeddet és a sok bál nem fér bele a farsangba! 12 helyen állt a bál az éjszaka, bűgött a dzsessz, pattogott a csárdás, de — alig néhányszor durrogott egy-egy pezsgőüvegl...

A győzelem pálmáját ezúttal a kiscigabál tartja.

A Semmelweis-utcai pártközpont ünnepelőbe öltözött helyiségeiben a fényes estélyi ruhák között tarkán virultak a népviseletek. A vendégeket ősi szokás szerint

borral és kenyérről kínálgatták.

Alig lehetett már mozdulni az épületben, mikor megszólaltak a harsonnák: megérkezett Dinnyés Lajos miniszterelnök, Dobi István országos pártelnök és Gyöngyösi János főtábornok, majd Vas Zoltán miniszter és Erdei Ferenc, két másik koalíciós párt képviselőjében. Jupiterlámpák fényében izzott a terem, Csorba Gyula hegedűjén megszólalt a nyitótánc: tarka népi öltözékben kezdtek a táncot az eszteriek, majd Tura, Boldog, Zsámbék, Galgahévíz, Bag és Hévízgyörök színpompás csoportjai folytatták. Két kislány vált ki a sorból: Dinnyés miniszterelnököt és Vas Zoltán minisztert kérték fel egy — csárdásra! Akkor már együtt táncolta a régi magyar táncot az egész terem közönsége, hogy később, a kerítő dallamára estélyruhás hölgyek és szmokingos urak perdüljenek táncra. Ettől kezdve azután kivilágos kivirradtig állt a bál — három teremben!

Fényes álarcosbál volt a „Fészek” művészklubban.

Színes, kavargó sokaság lobogott-lengett a pompás termekben, a festők, szobrászok, színészek, írók, muzsikusok, építészek ilyen nagy tömegben már évtizedek óta nem gyülekeztek a klub termeiben, a kosztümök változatossága pedig a nizzai karnevál színével versenyzett.

Az Országház kupolacsarnokában

a hideg márványfalak között, káprázatosan felragyogó csillárok fényében ezúttal nem szigorú törvények paragrafusai felett vitáztak a honatyái, hanem —

bált rendeztek az országgyűlés tisztviselői!

A demokrácia szelleméhez híven, mindenki tetszése és módja szerint öltözött: láttunk előkelő frakkokat és daliás bricseszeket, zakókat és szmokingot, lakkecipőt és bilgerit.

Valóban az ifjúság bája volt a Zeneművészeti Főiskola növendékeinek

mulatsága: az emeleti előcsarnok volt a bálterem, de olyan sokan se-reglettek össze, hogy leszerelték a földszinti előcsarnokba is, ahová hangszóró közvetítette a dzsesszt, mivelhogy ezen az éjszakán nem Choptint, hanem Chappyt hallgatták zenei főiskolánk komoly falai...

A kereskedelmi minisztérium bálján

nemcsak a minisztérium tisztviselői

jelentek meg, hanem rengeteg kereskedő és más gazdasági szakember is. Az éjszaka legszínesebb mulatsága

a cigánybál

volt és — a legelegánsabb is! Hogy miért? A bálózók nagyrészenek ugyanis szmoking a munkaruhája... Itt láttuk a legtöbb estélyi ruhát, ahonnan egyébként zordanon számkivetették a dzsesszt: a cigányok vonója húzta a talp alá valót.

Veress Endre

Mondja kedves Szabó Sándor

honnan ismeri ön olyan tökéletesen a négereket?

(Ezzel a kérdéssel indul a beszélgetés. Este háromnegyedtizenegy, húsz perccel az előadás után. Allunk a színház kapujában, zuhog az eső, paskolva veri a kövezetet, Szabó mosolyog.)

— Honnan? Sehonnan. Azt hiszem, életem során kétszer láttam néget. Az egyik boxoló volt, a ringben láttam dolgozni. A másikat egy régi nyáron, a margitszigeti szálló halljában. Öblös fotójában üldögélt és unatkozott. Ez a két találkozás, persze kevés volt ahhoz, hogy megformáljam a „Mélyek a gyökerek” Brett Charlesét. Sokat kínlódtam. Azon az éjszakán, amikor Várkonyi felhívott telefonon a lakásomon, hogy a következő darabjában néger játsszon, reggelig le sem hunytam a szememet. Kimásztam az ágyból, ténfergettem a lakásban. Új járást kerestem, néger járást, lomhát, erőteljeset. Nem sikerült. Akkor éppen matrót játszottam a Pesti-ben, O'Neill darabjában. Ez a matrót nem tágitott mellőlem. Ott-hon ebédnél szürcsöltem a levest, a szőnyegre köttem a pipám mellől és a feleségem válopérral fenyegetőzött. Mgekezdődtek a próbák a „Mélyek a gyökerek”-ből s éreztem, hogy minden „néger-mozdulatom” mögött még ott a matrót, minden mozdulatom hamis, hazug és této-va. Aztán egyszerre, egy pillanatra kinyílt előttem... Kétségbeesetten ültem a délelőtti színház üres nézőterén, tenyereimbe hajtottam a fejemet s egyszerre... a matrót lassan, lábujjhegyem eltűnt mellőlem s amikor felálltam s visszamentem a színpadra, már megérkezett Brett Charles. Az alakítás titka nem az élmény, hanem az ötlet. Ha nem szűgyelném, azt mondanám az: ihlet!

(Rágyujtana. Háromszor is próbálkozik, a makacs szél elfújja az öngyújtója lángját.)

— Még egyet áruljon el, Szabó

úr! Mi történt önnel ebben az utolsó évadban? Hiszen rendben van, eddig is jól „megcsinált” mindent, hasznos színész volt, értelmes, szaknyelven: utilit... De ez, úgyebár, most már több, sokkal több...

(Vére fölparázlik a cigarettája. Szerényen mosolyog.)

— Harminckétéves lettem, ez az egész!

(Megemeli kalapját s indul. Nem nyujt kezet, megvárja, amíg én nyujtok. No lám, most meg Brett Charles-től nem tud szabadulni! Nehéz sors!) H. P.

Marietta

villogóan fekete-hajú, vidám és groteszk táncosnő — sőt több annál: szín-művésznő. Az este láttuk a Royal Revü Varietében, egetverő jókedvével elragadt bennünket. (Marietta — szerényen és bocsánatkérően megbújik az álnév mögött, mennyi eredetiség és szerénység van ebben is.) A revü mindkét részében játszik: az egyikben „vig özvegyet” parodizál, a másikban néger törzsi hitvese és mozdulatai, tánc, egész egyénisége olyan bizarr és sajátos, hogy valóban külföldi „világmárkák” emléket ébreszt az emberben. Szerény véleményünk szerint az ő műfajában ma páratlan Budapest! Am az egész műsor sikerült — kitűnő és érdekes színésznő a nyakigláb Hlatky Edith és extrém keveréke fehérnek és vörösnék a boszorkányosan ügyes Kardos Magda. Elegáns jelenség a kellemes hangú Lóránt György. (Miert nem próbálkoznak vele, mint bonvivánnal?) Egy fodrászszalon jelenetben filmre kíváncskoznak Marietta és Hlatky, Kazal és Lugossy, brilliáns a két artisztaszám, Potassy úr egyik ámulatból a másikba ejti a közönséget, Kiss Manyi pedig két kuplet énekeit; békebeli bakakaplár út mellettünk: irult-pirult.

* Színészbál (álarcos-jelmezes) február 14-én a Park Clubban. Meghívó igénylés: a Magyar Színészek Szabad Szakszervezetében (Bajza-u. 18. Tel.: 428-140) és a Szóbel-Új Stúdió-nál (Andrássy-út 77. Telefon: 428-794).

ÉTTEREM ATTILA-U. 93
BAGDAD KÁVÉHÁZ
 Állandóan REGGELIG NYITVA, **DÉRY TIBOR** és zenekara
T Á N C!

II.7-től 14-ig figyelje **F er d a M any i** kirakati árait
BERLITZ-nyelviskola
 ÚJ NYELVTANFOLYAMOK
 IV. VÖRÖSMARTY-TÉR 2.

Segíts az árvízkárosultakon
 Szociális segítségre (élelmiszer, ruházat, gyermekvédelem, stb.) szánt pénzből adományodat fizess be a népjóléti minisztérium
166.050
 számú postatakarékpénztári csekk-számlájára.
 A házak újjáépítésére szánt adományodat pedig az építés és közmunkaügyi minisztérium
167.000
 számú letéti számlájára.

Harmonika és Hangszer Vásár!
 Leszállított propaganda árák e hó 14-ig
Marnitz
 VIII., József-körút 87.

PÓDIUM
 nagysikerű műsorában
KISS MANYI, KOMLÓS, APÁTHY
 felléptével „Pillangó”
 Török Rezső vidám zenés története

FRANZ WERFEL BERNADETTE
 a londoni osoda regénye
 Hétfőtől: **CAPITOL**
 Jó hangulat, jó bor, jó konyha
Ez a Lacikonyha!
 KAZINCZY U. 7. Telefon: 220-258.
 5x6 méretű **Igazolványkép** 3 drb. 10 Ft.
3 órán belül FOTO PÁRISI NAGY ÁRUHÁZ

VÉN DUNA BOROZÓ-ÉTTEREM
 TÁNC minden délután és este (v. Dubarry-Dunapart) Telefon: 180-239
ORBÁN ZSUZI énekel
 POLGÁRI ÁRAK! Zene: DÉGEL-HORVÁTH-BALOGH

KÖNYV MŰVÉSZETI ÉS TUDOMÁNYOS KÖNYVEK!
 Könyvgyűjtők díszes metszetes művekkel egészíthetik ki könyvtárukat. Könyvtárakat, könyveket veszünk. 50 éves cégünk neve garantiálja a legjobb árakat.
LANTOS TUDOMÁNYOS ANTIKVÁRIUM
 IV., Múzeum-körút 3. félemelet. Tel.: 187-502.

FONALAK, FÜGGÖNYÖK
 KÉZIMUNKÁK, FINOM KÖTÖTTÁRUK,
 divatárunk nagy választékban,
 leszállított vásári áron kaphatók a régi ismert cégnél
SZEKERES-NEL, RÁKÓCZI-ÚT 63

CLARIDGE KÁVÉHÁZ
 VI. OKTOGON-TÉR 3
 MINDEN ESTE **LANTOS OLIVÉR** ú számaival és **ÉJFÉLTŐL TÁNC KELENYI JAZZ**
 MINDENNAP REGGEL 5 ÓRÁIG NYITVA

Kis notesz

A GALLYATETŐN TÖLTÖTTE A MAI VASÁRNAPOT A BUDAPESTI DIPLOMÁCIAI KAR, a magyar kormány vendégeként az újjáépített gyönyörű állami szállodában. A vendégeket Nyárádi Miklós pénzügyminiszter, Molnár Erik külügyminiszter, Főris László pénzügyi államtitkár fogadta, akik már szombaton előre utaztak a Gallyatetőre. Vasárnap reggel Dinyés miniszterelnök is megérkezett egynapi pihenőre a diplomatákkal együtt.

Hosszabb párisi tartózkodás után ismét személyesen végzem a szörszálak, szemölcsök végleges, nyomtalan eltávolítását, 100%-os garanciával. Kőrnerné, Teréz-krt 1. T.: 428-586.

MÁRIA-JOSÉ, UMBERTO OLASZ-EXKIRÁLY FELESGÉ MEGVAKULT. A fiatal és szép királynét egy éve kezeli a leg-híresebb svájci szemorvosok egyike, de az elmúlt hetekben fel kellett adni az utolsó reményt. A szerencsétlen Mária-José nem követte férjét a számkivetésbe, Svájcban maradt s a gyermekeit sem bocsátja magához.

A FELESGÉKEKET FIGYELMEZTETJÜK, hogy február 24-én vigyázzanak férjeikre, a vállalatok pénztárosaira, a fináncok a vámrá, a határőrök a határra, s a fegyőrök a rabokra, — mert e nevezetes napon „szökőnap” lesz. Nomen est omen, ahogy a latin mondotta, — magyarra fordítva: „az ördög nem alszik!”

Ízlik gomb fogalom, Rákóczi-út 57/b.

A GIRARDI KALAP, ifjúkorunk szép emléke, feltámadt halottaiból — egyelőre csak a párizsi hölgydivatban. Nemezből készül az új Girardi, halvány pasztellszíne van és pettyes, csikos vagy mintás selyemszalag van köréje kanyarítva.

JÓB DÁNIEL SÜLYOS BETEGSEGEN ESETT AT — szövődményes influenzája szív működési zavarokat idézett elő. A Vigszínház igazgatója azonban a gyógyulás útján van és a héten résztvesz a Szírmal-darab próbáin.

A KÖVÉR EMBEREK ÉLETBIZTOSÍTÁSI DÍJÁT FELEMELTEK AZ ANGOL BIZTOSÍTÓK, mert a kövérek korai halálózási aránya jóval nagyobb. Általosan kövér emberek 20, a rendkívül kövérek pedig 70% kal magasabb biztosítási díjtételt fizetnek.

SZÉP ERNŐ színdarabot írt. Címe még nincs, műfaja vígjáték s a régi, békebeli Pesten játszódik. A darabot a Belvárosi Színház kötötte le.

LILY PONS KUTYAJA A KOCIÚTRA SZALADT A NEWYORKI UTCÁN, mire a nagy énekesnő nagyot sikított, de magas Cé-ben! A messzecsengő hangra minden kocsi megállt s a kutyus megmenekült.

FRIGYESSY JÓZSEF PROFESSZORT a francia gynecológiai társaság tiszteletbeli tagjává választotta. A kiténtetés olyan kiváló tudóst ért, aki a nőgyógyászatnak a nagy felfedező Semmelweis és az úttörő Tauffer után egyik legkiválóbb művelője. Frigyes professzor hosszú, gazdag, tudományos tevékenységének legkimagaslóbb eredménye a helyi érzéstelenítés új módszerének kidolgozása volt.

„ELZÁSZI TOKAJI”, KI HALLOTT MÁR ILYET? Pedig ezt a különös borfajtát hirdeti egy berzheimi boros cég más elzási borfajtákkal együtt a Daily Mail párizsi kiadásában. Ajánljuk a földművelésügyi miniszter úr és a Tokaji Liga figyelmébe!

RÓZSAHEGYI KÁLMÁN NEM UTAZIK AMERIKÁBA, mert aláírta szerződését a Belvárosi Színházhoz. Priestley új darabjának egyik főszerepét játssza el.

A SZARKA PROFESSZOR HALÁLÁVAL MEGÜRESEDETT NŐGYÓGYÁSZATI TANSZÉKRE a Pázmány Péter Tudományegyetem orvosi kara már megejtette a jelöléseket. A jelöltek névsora most az egyetem tanácsa elé került, amely a megüresedett tanszékre a következő orvosprofesszorokat jelölte első helyen equo loco dr. Fekete Sándort és dr. Batizfalvi Jánost, második helyen dr. Burg Etét és dr. Bársony Jenőt, harmadik helyen pedig dr. Salacz Pált.

Vendéglátás? American Adam.

„OVAKODJUNK A NÉMETEK-TŐL, KÜLÖNÖSEN HA SOKAT BESZELNEK ÉS JÓ SZÓNO-KOK!” mondotta az új német politikai vezetőkről Thomas Mann.

EGY NEVET JEGYEZ FEL A NOTESZ: FÁBRY EDITH!... Operaházunk fiatal ösztöndíjasa a „Windsori víg nők” egyik — énekes nyelven szólva — „nyaktörő ártíját” énekelte a napokban, az Operaházban rendezett zártkörű bemutatón, frenetikus sikerrel. A sikert megérdemelte!

Hódító szépség: Hormocith B-krem!

EGY TRILLIO DOLLÁRBA KERÜLT A MÁSODIK VILÁGHÁBORÚ, Elképzelhetetlenül nagy összeg, de felértjük, ha megmondjuk, hogy ezen a pénzen a földkerekség valamennyi családjának hatszobos villát s egy gépkocsit lehetett volna ajándékozni és minden 5000 lakosú városban egy-egy modern felszerelésű kórházat és iskolát építeni.

AJTAY ANDOR NAGYSIKERŰ VÖLPONE-ALAKÍTÁSÁÉRT a héten megkapja a Művészeti Tanács ezerforintos nívó-jutalmát. A másik jelölt: Földényi László, Langdon szénátora.

Itt... Itt megütött már minden ház És minden Villamos átmént már a szívemen. Itt kirázott a láz Már minden szímben a tűzkék vágy s a sárga félelem.

Itt minden férfi késett már Egy órát És minden asszony mondott élelet. Ugy tudom itt a faunát És a flórát Mint dzsungelét az éjben négernek.

E város már csak tömény Emlékkoldat... Térképezett mult Hús holdbéli táj... De itt tudom csak mit jelent Egy mondat És itt igaz a bántás is ha fáj. Itt oltja csak a víz a szomszúságot Itt érvényes csak bántás és vigasz Szólhat más szépség hozzám bármely nyelven Nem hiszem el, hogy amit mond igaz.

Fedor Agnes

FRANCOISE ROSAY, a franciák legnagyobb drámai színésznője most megy férjhez — negyedszer! Leendő férje, Victor Mathiu, diszlettervező és magyar származású.

A hét filmeseménye lesz Tamási Áron új magyar filmjének, a „Mezei Profétát”-nak ünnepi bemutatója, melyet Tildy Zoltán, a magyar köztársaság elnökének jelenlétében fogják színdarab estét bemutatni. A költői film főszereplője Szőke Éva, akinek a személyében új sztárt avatnak, míg a többi főszerepet Benkő Gyula, Lehotay Árpád és Bihari József alakítják.

„NAGYON TETSZETT A REGÉNYENEK A VÉGE”, mondotta az udvariasságról közismert könyvkritikus az ifjú regényírónak. „S az eleje?” kérdezte az író. „Ott még nem tartok!” volt a válasz.

1848 A CENTENÁRIS ÜNNEPSÉGEKRE MÁR MOST JEGYEZTESSEN ELŐ SZOBÁT 1948 SZALLODAKBAN ÉS PENZIOKBAN

Astoria Szálloda Rt. IV., Kossuth Lajos-u. 19. Telefon: 187-432.

GRAND PENSIÓ V., Falk Miksa-u. 30. T.: 128-939.

STIFT PENSIÓ IV., Váci-utca 11/b. Tel.: 184-005

Központi fűtés. Meleg víz. Diéta. Méréselt árak — TELEFON: 184-640. Corsó-pensió Budapest, IV., Váci-utca 12.

Keressé fel bizalommal üzletünket Brilláns, óra, ékszer Különlegességek Boltja Petőfi Sándor-utca 9. Pilvax oldal

Gizella pensió IV., Haris-köz 6. Tel: 187-309

SZÖNYEGET HARTMANN-tól vegyen NAGY VÁLASZTÉK OLCSÓ ÁRAK IV., Váci-utca 20. — Tel.: 186-609

Pecerszönyvegek (Kessón, Bokhara, sib.) Különlegesen finom darabok Óriási választékban olcsón Szentgyörgyi Váci-utca 1. sz. El-Ju üzletben. Tel.: 187-338.

ROZSAHEGYI KÁLMÁN NEM UTAZIK AMERIKÁBA, mert aláírta szerződését a Belvárosi Színházhoz. Priestley új darabjának egyik főszerepét játssza el.

D ÓMBAY PENSIÓ Budapest, V., Zoltán-u. 16.

NEMZETI SZÁLLODA (Hungária szálloda vezetése alatt) József-körút. Tel.: 139-180.

Pannonia Szálló AZ ASTORIA SZÁLLODA VEZETÉSE ALATT Közp. fűtés, Hideg-meleg folyóvíz. Fürdőszobás szobák. Mérsékelt árak RÁKÓCZI-ÚT 5. TELEFON: 139-499.

Éekla BIJOUTERIE IV., KRISTÓF-TÉR 7.

TÓTÓSSY PENSIÓ V., HONVÉD-U. 18. TELEFON: 123-941.

a Kossuth és Margit-híd között a Parlament közvetlen közelében RESIDENCE pensió Falk Miksa-u. 1. Telefon: 127-883.

Szabadsághegyi Mirabell Központi fűtés, meleg víz, Diéta. Mérsékelt árak. — Karthausi-utca 6. Telefon: 361-992, 361-993.

minden este 10-kor, minden vasárnap délután 5 órakor HALÁSZ RUDOLF új revüje CSÓK-TOTÓ I. rész: Marietta II. rész: Kazal László Szabó Fiverek jazz-zene-kara A grill és a revüház minden reggel 5 óráig nyitva.

EMKE-GRILL

Comfort pensió IV. PETŐFISÁNDOR-U. 5. I. em. TELEFON: 339-165.

PARLAMENT PENSIÓ BUDAPEST V., ZOLTÁN-U. 6. félem. 1. Tel.: 180-621.

CASINÓ PENSIÓ UJONNAN RENOVÁLVA ÚJ VEZETÉS ERZSÉBET-KRT 19 II. 16.

OPERA PENSIÓ VI., Dalszínház-u. 8. Telefon: 129-386. Elegáns meleg folyóvízes szobák kitűnő ellátással Állandó lakóknak árengedmény!

PORCELLÁNT, KERÁMIÁT, AJÁNDÉKTÁRGYAT ÉBER OILMA boltjából VÖRÖSMARTY-TÉR 1 SZÁM.

KARMEL ORTHODOX KOSHER PENSIÓ Andrassy-út 43 Tel.: 420-303

FORUM PENSIÓ SOMOGYI-BÉLA-ÚT 21. TEL.: 226-007.

CORSÓ ÉTTEREM, SÖRÖZŐ REMEK KONYHAI OLCSÓ ÁRAK! PETŐFI SÁNDOR-U. 3.

Monogramhímészt gomblyukazást vállal elsőrendű munkával. PENSIÓK és VENDÉGLÁTÓ ÜZEMEKNEK árengedmény „TULIPÁN” kézimunkázlet, IV., Váci-utca 57. sz.

REKONSTRUKCIÓK ÉS FELTÁRÁSOK

REKONSTRUKCIÓK ÉS FELTÁRÁSOK

REKONSTRUKCIÓK ÉS FELTÁRÁSOK

REKONSTRUKCIÓK ÉS FELTÁRÁSOK

REKONSTRUKCIÓK ÉS FELTÁRÁSOK

„SZÉKELY MIHÁLY KÉTSEGTELENŰL A LEGKIVÁLÓBB ÉNEKESEK EGYIKE — olvassuk a „Newyork-Times” január 29-iki számában —, Hundingja hatalmas erejű és félelmetes. Kilep az opera merev keretéből: ember! Valamikor míthoszi ködbe burkolt hős volt, de Székely basszusa és ábrázoló művészele — emberré alakította át! Newyork közönségének régen volt ilyen estje.”

PECHY BLANKA MONDOTT VERSEKET AZ ESTE A ZENE- AKADÉMIA ZSUFOLT NAGY- TERMEBEN, nagyrészt olyan költői yallomásokot tolmácsol, amelyek kevésbé ismerünk. Megrázó és maradandó ennek az estének a hatása, mert a versmondásnak ez a kivételes művésze a legbensőbb költői lényegét, a legtitkosabb mondanivalót szólaltatja meg világosan, tisztán, nemesen, egyszerűen, emberien.

MAE WEST MEGBUKOTT LONDONBAN. A darabot, amelyben fellép, a „Diamond Lilt” s őt magát is fanfarr jóakarattal kezelték a londoni kritikuskok. Egyikük ezt írta: „A ragyogó ruhák, a kihívó mosoly, a csipők riszá-lása s a vulgáris gesztusok ma már úgy hatnak, mint egy elszű-lyedt kor emlékei...”

APÁTHY IMRE, a Művész Színház főrendezője, tavasszal Pá-risba utazik. A Comedie Française meghívására hat hónapig tanulmányozza a francia színházi életet.

KIS NOTESZ ÜZENETEI

Elvbarát, Rákóczi-út 30. Vigasztalására és tanulságul is verssel válaszolunk: „Ha okos embert leszaraszol, kibékül és megbocsát valamikor, de nevének ne szólítsd a szamarat, mert az haláláig rüg, vág és harap!” — Kollégista, Sárospatak. Három magyar kutatóról tudunk, aki Oroszország területén felbecsülhetetlen értékű tudományos munkát végzett. Jerney János (1800—1855) a délorosz pusztákat, a Don—Volga vidékét járta be és írta le, Reguly Antal (1818—1858) rajzolta meg az akkor még jórésben ismeretlen Ural-hegység első pontosabb térképét, Déchy Mór hét expedíciót vezetett a Kaukázusba (1884—1902). — Agnes, Sztalin-tér 4. Ha mindenki a mennyországba jutna, Agnes asszony, nem volna üdvösség! „Karrier”, Debrecen. 1. Mi a legjobb politika? A szerénység és tisztesség. 2. A szerence kevés emberre mosolyog, a legtöbbet kineveti... 3. A panasztól és kapzskodók főereje az, hogy ismerik felejtőbbvalóik gyöngéit. 4. Már Goethe megírta róluk, hogy olyanok, mint a gombák, gyorsan nőnek ki a földből, de gyorsan el is rothadnak ugyanazon a helyen! — Gyáros, Sas-utca. Ezek óta el akar válni kedves nejtől és minduntalan rajta kapja a hűségén. Ez pech, de távozz! sem tragédia! — Hegyalja. A föld könyebb lesz neki, mint 6 volt a földnek! — Quo vadis, Hungaria? Győr. Mi magunk is át vagyunk hatva az ön eszméinek horderejétől, de terünk annyira szűkre szabott, hogy saját eszméinket is alig tudjuk lapunkban közzétenni. — Ifju demokrata, Szikszó. Bajcsy-Zsilinszky Endre mondta 1944 februárjában egy bajtársunknak, akin egyszerre kitört a halálfélelem nyavalygása: OKör! Hát nem tudod elképzelni a világot nélkülöd! — Rajongó, Sopron. 1. Kiváló írónk száma légió, de magyarul Pázmány Péter, Mikes Kelemen, Csokonai, Petőfi, Arany, Eötvös Károly, Tóth Béla, Mikszáth, Krudy, Móricz, Ady művelből tanulhat. 2. A halhatatlanság csak addig érvé valamit, míg az ember él. 3. Az életben a szépet keressük, az irodalomban az igazságot — ez bizony meglehetősen paradox! — Könyves, Múzeum-körút. Sirámai mélyen meghatottak. Ön csak tudja: a házasság olyan könyv, melyben a legzsébb az előző! — B. E., Görgey A.-u. Semmi okunk sincs az amerikai szeretetszomogokra vonatkozó Noteszünket helyreigazítani. A számadatokat a Magyarok Világszövetsége Vámellen-örző Osztálya hivatalos statisztikája szolgáltatja és ezt ön is megkap-hatja László Mihály fővámszint úrnál, V. József nádor-tér 3. alatt. — Mátészalkai olvasók. 1. Semmi sem gyöngíti úgy az emlékezőtehetséget, mint a piros bársonyszék, vagy az államtitkári terem. 2. A valóban ki-váló embereket a góg és a pose teljes hiányáról is fel lehet ismerni. 3. Ha kivétel nélkül a legjobbak és legokosabbak vezetnének a világban, minden székán róza virulna...